
Nyári Mikulás Gyergyóban
Szent Miklós legendája áll a
középpontjában a Gyergyó-

szentmiklóson a hétvégén elkez-
dõdött, holnapig tartó városna-
poknak, amelyekrõl idén sem hi-

ányzik a gazdag programkínálat,
a hó azonban annál inkább. Ma
este több ezer ember várja majd a
Mikulást a fõtéren: idén fényjáté-
kot kapnak ajándékba a város la-

kói. A szervezõk nagy figyelmet
fordítottak a kicsikre, akik a hét
végén gyermek-táncházba mehet-
tek és Mikulás-meséket hallgat-
hattak. 8. oldal 

új magyar szó
2011. december 5., hétfõ

Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,3535 ▼
1 amerikai dollár 3,2278 ▼
100 magyar forint 1,4325 ▲

Vezércikk 3

EMNP: rendõrségi 
vizsgálat Déván

Folyik a rendõrségi vizsgálat a szeptember-
ben bejegyzett Erdélyi Magyar Néppárt
(EMNP) aláírásgyûjtõi ellen, akiket azzal
gyanúsítanak, hogy szignókat hamisítottak
rá a gyûjtõívekre a párt bejegyeztetése ér-
dekében. A Hunyad megyei rendõrség
egyelõre három kolozsvári és három dévai
személy – az EMNP aláírásgyûjtõ önkén-
tesei – ellen vizsgálódik; õket a hétvégén
rendelték be kihallgatásra Dévára.

Aktuális 3

KMKF-ülés a választójogról

Bízik abban Kelemen Hunor, hogy az év
végéig olyan választójogi törvény születik
Magyarországon, amely nem tesz különbsé-
get a magyar állampolgárok között. Az
RMDSZ elnöke (jobbra) a Kárpát-meden-
cei Magyar Képviselõk Fórumának (KMKF)
hétvégi budapesti ülésén vett részt.

Aktuális 2

Ki kéri számon
Az RMDSZ gyakorlatilag kényszerpá-

lyán mozog. A nagyobbik ko-
alíciós társsal róka fogta csu-
ka, csuka fogta róka hely-
zetben van. Szinte mûvé-
szet az is, amit ilyen körül-

mények között eddig el-
ért; ugyanakkor tudvalé-
võ, hogy Romániában
semmi sem visszafordít-

hatatlan. Ágoston Hugó

Az intolerancia „ünnepe”
Szélsõséges megnyilvánulások tarkították a december 1-jei erdélyi rendezvényeket

Antal Erika

Együttmûködési szerzõdés-
ben vállalta a hétvégén az

RMDSZ és az Erdélyi Magyar
Nemzeti Tanács (EMNT) Vass
Levente marosvásárhelyi polgár-
mesterjelölt támogatását a jövõ
évi helyhatósági választásokon. A
két szervezetet képviselõ Kelemen
Atilla Maros megyei RMDSZ-el-
nök, illetve Jakab István Maros
megyei EMNT-elnök abban is
megegyezett, hogy közös jelölt-
listát állít a városi és a megyei ta-
nács esetében. 3. oldal 

„Vass-fegyelem”

Vásárhelyen

Cs. P. T.

Nemcsak az ellenzék részérõl
váltott ki bírálatokat, az

RMDSZ több politikusát is meg-
döbbentette a jövõ évi helyhatósá-
gi és parlamenti választásokról
szóló törvénynek az a tervezete,
amelyet a hét végén bocsátott
közvitára a belügyminisztérium.
A jogszabály elõírja a két válasz-
tás összevonását és a közigazgatá-
si törvény ennek megfelelõ módo-
sítását, ám szinte teljes egészében
megõrzi a 2008-ban is alkalma-
zott választási rendszer elõírásait,
és a honatyák számát sem módo-
sítja. Folytatása a 3. oldalon 

Választások: 

semmi változás?

HIRDETÉS

Bukaresti olvasóink figyelmébe!

A 2012-es évre lapunkra Bukarest, Lipscani
utca 29-31. szám alatti szerkesztõségünk-

ben fizethetnek elõ, december 20-ig, 
hétfõtõl csütörtökig 10-16, pénteken 

10-14 óra között. Ne felejtsék el megújítani
Új Magyar Szó-elõfizetésüket!

Munkatársainktól

Az etnikai intolerancia do-
minálta az erdélyi városok-

ban tartott román nemzeti ünne-
pi rendezvények hangulatát: mi-
közben Sepsiszentgyörgyön és
Csíkszeredában a Noua Dreaptã
(ND) román szélsõjobboldali
szervezet tagjai vonultak fel,
Hargita megye központjában pe-
dig a Hatvannégy Vármegye If-
júsági Mozgalom (HVIM) akti-
vistái tüntettek, Marosvásárhe-
lyen nem szélsõséges szerveze-
tek, hanem maga a kormány
képviselõje, Marius Paºcan pre-
fektus keltette a feszültséget.

Paºcan az ünnepi rendezvényen
többek között arról beszélt, hogy
Erdély fokozatosan elcigányoso-
dik, a roma közösség ötven éven
belül számbelileg meghaladja
majd a helyi románokat és ma-
gyarokat. A prefektus arról is ag-
godalommal beszélt, hogy a
Maros megyei földeket arab vál-
lalkozók vásárolják fel. 

„Sokszor meggondolatlanság-
ból, óvatlanságból követnek el
uszítást a politikusok” – reagált
lapunknak Haller István, az Or-
szágos Diszkriminációellenes
Tanács (CNCD) tagja a prefek-
tusi beszédre. 
Folytatása a 7. oldalon 

Elsõként a gyergyói hokis kölyökcsapat tagjaihoz jött el a Mikulás, a többi gyermeknek máig még várnia kell  Fotó: ÚMSZ

Marius Paºcan Maros megyei prefektus Erdély „elcigányosodásáról” beszélt
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Röviden

Dézsi Attila lesz a kormányfõtitkár

Dézsi Attila Hunyad megyei prefektust ja-
vasolja az RMDSZ a kormányfõtitkári
tisztségre – értesült lapunk. Fekete Szabó
András szenátusi frakcióvezetõ nem cáfol-
ta, de nem is erõsítette meg informáci-
ónkat. Mint megkeresésünkre elmondta, a
„jelölt neve nagyjából már eldõlt”, a hiva-
talos nevesítést pedig ma jelenti be a Szö-
vetségi Állandó Tanács. Lapunk úgy tud-
ja, Dézsi Attila kinevezése után Gáti Ist-
ván kormányfõtitkár-helyettesnek távoznia
kell posztjáról.

Elhunyt Pálosi Ferenc

Elhunyt Pálosi Ferenc, az RMDSZ Kons-
tanca megyei szervezetének elnöke, a Ma-
gyar Köztársaság tiszteletbeli konzulja.
„Halálával olyan személyiséget veszítettünk
el, aki elkötelezetten küzdött a Konstanca
megyei magyarság megmaradásáért, mun-
kásságát a közösségéért érzett felelõsség, az
etnikumközi párbeszéd, kooperáció erejébe
vetett töretlen hit határozta meg” – búcsú-
zik Pálositól Kelemen Hunor, az RMDSZ
szövetségi elnöke. 

Radu Moisin Kolozsvár élén

A 28 éves Radu Moisin Kolozsvár ideigle-
nes polgármestere, miután a városi tanács-
ban tartott szavazáson 15:5 arányban László
Attila RMDSZ-es alpolgármester fölé kere-
kedett. A szavazáson nem vettek részt az el-
lenzéki pártok képviselõi, így a 94 ezer eurós
csúszópénz elfogadása miatt letartóztatott és
hivatalából felfüggesztett Sorin Apostu utód-
jának kérdésében a tanácsban abszolút több-
séggel rendelkezõ demokrata liberálisok és
az öttagú frakcióval bíró RMDSZ közötti
létszámbeli különbség döntött. 

Háromszéken perre mennek

A Kovászna megyei prefektúra felszólítása
ellenére sem vonja vissza a megyei tanács a
székelyföldi népszavazás megszervezésére
vonatkozó határozatát. Tamás Sándor el-
nök javaslatára a testület múlt heti ülésén
úgy döntöttek, hogy közigazgatási bírósá-
gon védik meg a 2012. március 11-re nép-
szavazást kiíró határozatot, ugyanis „a
prefektúra ellenvetései nem egyértelmûek”.

Tisztújítás Vajdahunyadon

Újabb kétéves mandátumot kapott a vaj-
dahunyadi RMDSZ élén Babos Aranka. A
helyi Magyar Házban megtartott tisztújító
közgyûlésen Winkler Gyula EP-képviselõ,
a szövetség Hunyad megyei elnöke vázolta
az RMDSZ új szórványpolitikájának fõbb
elemeit, amely szakítva az eddigi belenyug-
vó, önsirató hozzáállással, kezdeményezõ,
proaktív, offenzív jellegû.

Választások Oroszországban

Moszkvában lezárták a Vörös teret és a
mellette lévõ Manyezs teret, ahol ellenzéki
szervezetek akartak tiltakozást tarta-
ni. Az oroszországi parlamenti választások
nyugalomban teltek, a pártok azonban
visszaélésekkel vádolják egymást.

Közösen Európa jövõjéért

A francia államfõ megerõsítette, hogy Fran-
ciaország új európai szerzõdést készít elõ
Németországgal. Nicolas Sarkozy azt is be-
jelentette, hogy Párizsban ma Angela
Merkel német kancellárral közös javaslato-
kat tesz „Európa jövõjének garantálására”
(képünkön a két politikus). 

ÚMSZ-összeállítás

Újabb szlovákiai magyartól
vették el az állampolgárságot

a pozsonyi hatóságok. Ezúttal
egy majdnem százéves asszony
az érintett. Az 1912-ben Rima-
szombatban született Tamás
Aladárné áprilisban, korára való
tekintettel gyorsított eljárásban
kapta meg ismét a magyar állam-
polgárságot, s miután letette az
esküt, pénteken értesítést kapott,
hogy adja le a szlovák papírjait. A
nyugdíjas tanítónõ maga jelentet-
te be levélben az illetékes szlovák
hatóságnak, hogy fölvette a ma-
gyar állampolgárságot, mert tud-
ta: ha eltitkolja, a Fico-kormány
idején hozott szlovák állampol-
gársági törvény értelmében 3000
eurós büntetés róható ki. A szlo-
vák alkotmányra hivatkozva Ta-
más Aladárné ugyanakkor nyilat-
kozott arról is, hogy nem akarja
elveszíteni a szlovák állampolgár-
ságát sem.

A magyar nemzetpolitikai he-
lyettes államtitkár megdöbbenés-

sel értesült Tamás Aladárné ese-
térõl. Közleményében Répás
Zsuzsanna kiemeli: Magyaror-
szág határozottan elutasítja ezt a
magatartást, kész nemzetközi fó-
rumok elé vinni az ügyet, és ter-
mészetesen minden szükséges jo-
gi segítséget megad az érintett-

nek. „Meggyõzõdésünk, hogy
Szlovákiának azon felvidéki ma-
gyar személyek elleni fellépése,
akik magyar állampolgársághoz
jutottak, a felvidéki magyarság
egészének a megfélemlítését szol-
gálják” – írja a helyettes államtit-
kár. Várhatóan eleget tesz a ható-

ságok felszólításának, és ma lead-
ja szlovák állampolgárságát bizo-
nyító okmányait a 99 éves tanító-
nõ. Lánya, Fehérné Tamás Judit
a Magyar Televízió híradójában azt
mondta, hogy édesanyja egészsé-
ge és nyugalma miatt döntenek
így. 

ÚMSZ

Jóváhagyta Horvátország eu-
rópai uniós csatlakozási szer-

zõdését csütörtöki plenáris ülé-
sén az Európai Parlament. A
szerzõdést a tervek szerint még
az idén, az EU-tagországok leg-
közelebbi, december 8-i és 9-i ál-
lam- és kormányfõi csúcstalálko-
zóján írják alá Brüsszelben. Az
ezt követõ ratifikációs folyamat
sikeres lezárultával – várhatóan
2013 közepétõl kezdve – Horvát-
ország lesz az EU 28. teljes jogú
tagja. Az uniós parlament a hatá-
rozatban egyúttal ismét felhívta a
figyelmet annak fontosságára,
hogy Zágráb folytassa erõfeszíté-
seit a korrupció és a szervezett
bûnözés elleni harcban, valamint

az igazságszolgáltatás terén. A
vitában felszólalt Sógor Csaba is,
aki egyebek között azt hangsú-
lyozta, hogy „a Nyugat-Balkán
integrációja csak akkor lehet si-
keres, ha a kisebbségi kérdéskört
nem söpörjük szõnyeg alá”.
„Meggyõzõdésem, hogy Horvát-
ország a csatlakozás után sem té-
ved azon tagállamok útjára, ame-
lyek semmibe vették a csatlako-
zás elõtti ígéreteiket a kisebbség-
védelem területén” – jelentette ki
az erdélyi képviselõ. „Horvátor-
szág küszöbön álló csatlakozása
megelégedést hoz az egyébként
nehéz idõszakot átvészelõ Euró-
pai Uniónak” – fogalmazott írás-
beli hozzászólásában Winkler
Gyula, az RMDSZ európai par-
lamenti képviselõje. 

Hírösszefoglaló

Ökumenikus találkozót tar-
tottak szombaton Budapes-

ten Advent a Hargitán – Advent
Európában címmel, Bogárdi
Szabó István, a Dunamelléki
Református Egyházkerület püs-
pöke és Tõkés László, az Euró-
pai Parlament alelnöke, a Ki-
rályhágó-melléki Református
Egyházkerület volt püspöke
szervezésében. „Fel kell lépni a
magyarellenes megnyilvánulá-
sok ellen” – jelentette ki Tõkés,
aki hozzáfûzte: „emeljük fel
szavunkat a szomszédos orszá-
gok legtöbbikében, a volt kisan-
tant országaiban folytatódó és
idõrõl idõre felerõsödõ magyar-
ellenesség újabb és újabb meg-

nyilatkozásai ellenében.” A
társkezdeményezõ Kiss-Rigó
László szeged-csanádi püspök
arra emlékeztetett, hogy a szoli-
daritás nem elméleti, hanem
gyakorlati feladat. 

Toró T. Tibor, az Erdélyi Ma-
gyar Néppárt (EMNP) megbí-
zott elnöke szerint „nemzeti vé-
dõhálót” kell felépíteni, amel-
lyel ki lehet védeni a magyarel-
lenes jogsértéseket. A III. Öku-
menikus Nagytalálkozón is ki-
álltak a felvidéki Boldoghy Oli-
vér színész mellett, akit meg-
fosztottak szlovák állampolgár-
ságától, mert fölvette a magyart;
hozzátette: ugyanakkor szüksé-
ges, hogy a felvidékiek is minél
többen álljanak a színész-vállal-
kozó mellé. 

Kiállnak Boldoghy mellett

Megszûnt a kórházi szükségállapot Szlovákiában

Visszatérnek a kórházakba a szlovákiai orvosok, mert a kor-
mány és az Orvosi Szakszervezeti Szövetség (LOZ) szombatra
virradóra megállapodtak a tiltakozó akció befejezésérõl. A felek
szerint a szakszervezetek elfogadták a kormány legutolsó bér-
emelési ajánlatát, míg a kormányzat törvényes garanciákat vál-
lalt a teljesítésére. A béremelés mértéke távolról sem elégítette ki
az orvosokat, de a társadalom nyugalma érdekében hajlottak a
kompromisszumos megoldásra. Szlovákiában december elején
orvoshiány alakult ki, mert szeptemberben a mintegy 6500 kór-
házi orvos egyharmada felmondott. A pozsonyi kormány hétfõ
este szükségállapotot hirdetett: 16 kórházban a felmondást be-
nyújtó orvosokat a törvény értelmében munkavégzésre kötelez-
ték, ennek ellenére több százan nem jelentek meg a munkahely-
ükön, és ez súlyos gondokat okozott. Az észak-magyarországi
kórházakat és mentõszolgálatokat készenlétbe helyezték, hogy
szükség esetén Dél-Szlovákiából betegeket szállítsanak és fogad-
janak. Az összesítések szerint azonban egyetlen esetben sem kel-
lett szlovák állampolgárt Magyarországon ellátni.

A 99 éves Tamás Aladárné

Újra büntetett Pozsony 
Százéves magyar tanítónõt fosztottak meg a szlovák állampolgárságától 

Zágráb belépõjegyet kapott

MTI

Õszinte, nyugodt hangvételû
tanácskozásnak nevezte a

Kárpát-medencei Magyar Kép-
viselõk Fóruma (KMKF) hétvé-
gi, a választójogi törvényjavas-
latról tartott budapesti plenáris
munkaülését Kövér László ma-
gyar házelnök. 

Kelemen Hunor, az RMDSZ
elnöke fontosnak tartotta, hogy a
magyarországi és a határon túli
magyarok közötti szolidaritás és
bizalom erõsödjék, ne pedig sza-
kadékok keletkezzenek. Kiemel-
te: bízik abban, hogy az év végéig
olyan törvény születik, amely
nem tesz különbséget a magyar
állampolgárok között oly módon,
hogy egyeseknek van szavazati
joguk, másoknak nincs lehetõsé-
gük ezzel élni.

Szász Jenõ, az erdélyi Magyar
Polgári Párt (MPP) elnöke az ülés
után bejelentette: módosító javas-
latot fogalmaztak meg, hogy
egyéni választókörzetben is lehes-
sen szavazati joguk a határon túli
magyaroknak. Románia ebbõl a

szempontból pozitív példa – foly-
tatta, és kiemelte: a román válasz-
tójogi törvény megfogalmaz hatá-
ron túli, egyéni választókörzete-

ket. Kövér László az elhangzot-
takra reagálva még közölte: nem
tartja korainak a javaslatot,
ugyanakkor nem hiszi, hogy a Fi-

desz és az MSZP álláspontját kö-
zelíteni lehetne. Jelezte: a techni-
kai kérdéseket az eljárásról szóló
törvény rendezi majd. 

KMKF-ülés a választójogról

Potápi Árpád parlamenti képviselõ, Kövér László országgyûlési elnök és Kelemen Hunor RMDSZ-elnök Fotó: MTI

Fotó: MTI
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A nemzeti ünnepen Victor
Ponta bejelentette: az ellen-
zék végleg lemond arról,
hogy akár a választások

megnyerése után szövet-
ségre lépjen az RMDSZ-
szel. Elnöktársának,

Crin Antonescunak
már korábban elfo-

gyott a türelme. Csalódottságuk oka az,
hogy az RMDSZ nem állt át az õ oldaluk-
ra – a legutóbbi alkalmat a szenátus elnö-
kének megválasztása szolgáltatta volna –,
lehetõvé téve akár egy új parlamenti több-
ség létrehozását és elõrehozott választások
kiírását. Ezzel számukra elszállt az utolsó
kedvezõ pillanat is. 
Reményeik azonban nem voltak reálisak.
Amennyiben az RMDSZ belesétál a koalí-
ción belüli „puccs” csapdájába, és jelöltet
állít, az a maga számára, a kormány, de
az egész ország politikai stabilitása szem-
pontjából is beláthatatlan következmények-
kel járt volna. 
Az ellenzék tehetetlen dühe azért érthetõ, és
nem csupán e legutóbbi csata elvesztése mi-
att. Hanem azért is, mert – valljuk be –
minden oka-okunk megvan arra gondolni,
hogy jövõre a választásokon Romániában
(ismét!) nem tiszta játékszabályok alapján
dõl el a gyõztes, magyarán: nem a nép több-
ségének akarata érvényesül. 
Erre utal az, hogy – mint eddig szinte
minden alkalommal – választások elõtt a
kormányzat megint megváltoztatja a játék-
szabályokat. Ne részletezzük most ezt a
kérdést, elmondtuk már róla a vélemé-
nyünket. A választások összevonása annyi-
ra az egyik félnek kedvez – miközben taga-
dása a jogállamiságnak és a demokráciá-
nak, az általános politikai és törvényhozási
elveknek –, hogy messzirõl látni a kilógó
lólábat. Ez a tendenciózus, „taktikázó”
törvény enyhén szólva aggályos, ráadásul
politikai hozadéka is kétes, hiszen az ellen-
zék számára lehetõvé teszi, hogy a formális
politikán túli, erkölcsi és lelkiismereti di-
menziókba emelje a harcot és a döntést.
(Nagyon csekély vigaszunk lehet, hogy a
Magyarországon készülõ új, cinikus és kri-
minális választójogi törvényhez képest ez a
terv maga a bukolika.) 
Az RMDSZ minden jel szerint csak a foly-
tonosság útját járhatja. Ennek a következ-
ményei többé-kevésbé kiszámíthatóak – egy
meredek váltás következményeit nem lehetne
elõre belátni. A körön belül hasznos és tisz-
tességes dolgok is tehetõk; és itt nem feltétle-
nül arra kell gondolni, amit egyesek (mind
a hatalom, mind az ellenzék köreibõl) zsaro-
lásnak neveznek, hanem gondolni lehet pél-
dául az alkotmánymódosítás vagy a terüle-
ti-közigazgatási átszervezés hagymázas ter-
veinek megakadályozására, az eredményes
törvényhozási munkára. 
Ennek ellenére, ez világos, az RMDSZ gya-
korlatilag kényszerpályán mozog. A na-
gyobbik koalíciós társsal róka fogta csuka,
csuka fogta róka helyzetben van. Szinte mû-
vészet az is, amit ilyen körülmények között
eddig elért; ugyanakkor tudvalévõ, hogy Ro-
mániában semmi sem visszafordíthatatlan. 
Azt is tudja az RMDSZ, amit most vég-
eredményben az ellenzék vezetõi is bánato-
san bejelentettek: a PDL-vel együtt bukik
vagy marad fenn. Egyelõre ez a helyzet. 
A tiszta lelkiismeretet pedig csakis a saját
választók kérhetik számon. Azok, akik az
eredményeket is. 

Ki kéri számon

Ágoston Hugó

Román lapszemle

„Berlusconizálódhat” az európai politikai
kultúra az olasz miniszterelnök távozása
után, Silvio Berlusconi egyedi módon
uralta a tömegtájékoztatási eszközöket, és
vett részt a kormányzati munka mellett a
társasági életben is. (România liberã) 
Magyar kolbásszal kedveskedtek a temes-
vári karácsonyi vásár résztvevõinek a
szervezõk, akik szerint a bánsági romá-
nok kimondottan kedvelik a pikáns, ma-
gyaros ízeket. (Evenimentul zilei)

Tõkés-párti turpisságok – VII. rész

Antal Erika

Vass Levente nem csupán az
RMDSZ és az Erdélyi Ma-

gyar Nemzeti Tanács, hanem Ma-
rosvásárhely teljes magyar lakos-
ságának a polgármesterjelöltje –
mondta Kelemen Atilla, a Maros
megyei RMDSZ-szervezet elnöke
azután, hogy Jakab István megyei
EMNT-elnökkel aláírta a közös
jelöltindításról szóló együttmûkö-
dési megállapodást. A felek remé-
nyüket fejezték ki, hogy hamaro-
san a Magyar Polgári Párt (MPP)
is csatlakozik a megállapodáshoz. 

A sajtó azt firtató kérdésére,
hogy a mostani szerzõdéskötésre
Tõkés László, az EMNT elnöke
áldását adta-e, Jakab István kije-
lentette, a megszületett döntéssel

a felsõbb vezetõség is egyetért. „A
magyar összefogás történelmi pil-
lanatait éljük most, amely remé-
nyeink szerint meghozza az ered-
ményét” – hangsúlyozta Jakab.
Mint korábban írtuk, az Európai
Parlament alelnöke Vass Leventét
kizárólag a Maros megyei/maros-
vásárhelyi RMDSZ polgármester-
jelöltjének nevezte, hangsúlyozva,
Vass – Smaranda Enache mellett
– csupán egyike a szóba jöhetõ
közös jelölteknek. 

Bár a hétvégén megkötött pak-
tum nem részletezi, a felek abban
is megegyeztek, hogy közös jelölt-
listát állítanak a városi és megyei
tanács esetében is. Arról, hogy
ezekre kik kerülnek, egyelõre még
nem döntöttek, hiszen – mint
mondták – erre van még idõ.

Ugyanakkor leszögezték: a lé-
nyeg, hogy közös jelöltek szere-
pelnek majd a névsorban.

Vass Levente, aki nem csupán a
két politikai alakulat, de az egész
magyar közösség jelöltjének is te-
kinti magát, hiszi, hogy megnyeri
a polgármesteri széket a marosvá-
sárhelyieknek. „Az utóbbi 15 év-
ben igyekeztem ráhangolódni a
problémákra. Nem lesz könnyû
leváltani Dorin Florea mostani
polgármestert, aki amellett, hogy
voltak jó cselekedetei is, akadá-
lyozta Marosvásárhely fejlõdését,
nem fektetett hangsúlyt a munka-
helyteremtésre, a beruházásokra,
az építkezésekre” – sorolta Vass
Levente, aki a problémák mellett
azok megoldására is összpontosí-
tana. 

„Vass-fegyelem”...

S. M. L.

Folyik a rendõrségi vizsgálat a
szeptemberben bejegyzett Er-

délyi Magyar Néppárt (EMNP)
aláírásgyûjtõi ellen, akiket azzal
gyanúsítanak, hogy szignókat ha-
misítottak rá a gyûjtõívekre a párt
bejegyeztetése érdekében. A Hun-
yad megyei rendõrség egyelõre
három kolozsvári és három dévai
személy – az EMNP aláírásgyûjtõ
önkéntesei – ellen vizsgálódik;
õket pénteken rendelték be kihall-
gatásra Dévára.

A „Tõkés-pártként” emlegetett
politikai alakulat illetékesei sze-
rint a rendõrségi eljárás „egy poli-
tikai színjáték dévai felvonása”,
amely „az aláírásgyûjtõk megfé-
lemlítését és az aláírók elbizonyta-
lanítását” szolgálja.

Szász Péter, az EMNP kezde-
ményezõ bizottságának tagja – az
egyik gyanúsított – kifejtette: fel-
háborítónak tartja, hogy egy ha-
mis vádakra alapuló feljelentés
miatt rendõrségi zaklatásnak van-
nak kitéve szimpatizánsaik. Szász
tudomása szerint a rendõrség
mind a 812 aláírót felkeresi, s ed-
dig már több mint száz embert
kérdeztek ki az aláírás körülmé-
nyeirõl.

Szász „teljesen abszurdnak”
tartja, hogy most vizsgálódnak el-
lenük, miután a bíróság szeptem-
berben jogerõsen jóváhagyta a
párt bejegyzését. Lapunk azonban

már akkor jelezte, hogy az EMNP
támogatóinak névsorát tartalmazó
aláírási listák hitelességével kap-
csolatban büntetõjogi eljárás van
folyamatban. A dossziéban meg-
fogalmazott vád – amely ismeret-
len elkövetõk ellen szól – okirat-
hamisításra és hamis iratokkal va-
ló visszaélésre vonatkozik. Az ok-
irat-hamisítás gyanúját az Új Ma-
gyar Szó és a Jurnalul Naþional tény-
feltáró cikksorozata támasztja alá.
A két központi napilap által felkért
írásszakértõk megállapították: a
Tõkés László híveit tömörítõ
EMNP-nek a Bukaresti Törvény-
székre idén májusban benyújtott
aláíráslistái ezrével tartalmaznak
hamis aláírásokat. 

Emellett beigazolódott az anké-
tot lefolytató két újságíró másik
gyanúja is, miszerint nemcsak az
aláírások hamisak, hanem a buka-
resti és az Erdélyen kívüli megyék
támogatói listáin szereplõ nevek is
légbõl kapottak. Erre az a buka-
resti terepszemle engedett követ-
keztetni, amelynek során az új-
ságírók kiszálltak szúrópróba-sze-
rûen kiválasztott lakcímekre, és
melynek nyomán a két lap szer-
kesztõségébe érkezett, majd az új-
ságírók által a törvényszéken leel-
lenõrzött aláíráslista-másolatokon
szereplõ személyek létezése is kér-
désessé vált. Ezenfelül ismertet-
tük Mircea Vasile Ion Râmnicu
Vâlcea-i rendõraltiszt esetét, aki-
nek neve tudta és beleegyezése

nélkül került fel az Erdélyi Ma-
gyar Néppárt Vâlcea megyei tá-
mogatólistáira. Az õ esetében a
nevével való visszaélés, személyi
adatainak illetéktelen felhasználá-
sa és aláírásának meghamisítása
egyéb jogi problémákat is felvet,
ugyanis a rendõrök jogállását sza-
bályozó törvény számukra nem
teszi lehetõvé politikai párt támo-
gatását, annak soraiba való belé-
pést. 

Az Erdélyi Magyar Néppárt be-
jegyzéséhez szükséges listákon
szereplõ aláírások meghamisítá-
sával kapcsolatos bûnvádi dosszi-
ét a bukaresti törvényszéki
ügyészség továbbította a 3. kerü-
leti ügyészségre, azzal az indok-
kal, hogy a Bukaresti Törvény-
szék a fõváros 3. kerületi bûnüldö-
zési szerveinek kompetenciájába
tartozik. A harmadik kerületi
ügyészség a rendõrségnek továb-
bította az ügyet.

Mint jogi szakértõk lapunknak
korábban megerõsítették: ameny-
nyiben az ügyészségi vizsgálat
vádemeléssel zárul, és végleges bí-
rósági határozat mondja ki az
aláíráshamisítás és hamis aláírá-
sokkal való visszaélés tényét, a
polgári perrendtartás törvény-
könyve 322. cikkelyének 4. pontja
szerint a párt bejegyzésérõl szóló
táblabírósági határozat érvényte-
leníthetõ, lévén, hogy hamisnak
nyilvánított okiratok alapján szü-
letett meg. 

EMNP: rendõrségi vizsgálat Déván

Választások: 

semmi változás?
Folytatás az 1. oldalról

A belügyminisztérium javaslata
azért meglepetés, mert három he-
te egyezség született a koalíció-
ban a képviselõk és szenátorok
számának jelentõs csökkentésé-
rõl, illetve – a képviselõház eseté-
ben – az országos kompenzációs
listák bevezetésérõl. Emil Boc
miniszterelnök tegnap arról be-
szélt: a jogszabály csak „techni-
kai” jellegû, legfontosabb elõírá-
sa a választások összevonása, s a
választási rendszerre vonatkozó
része még módosulni fog. Mivel
a fontosabb törvényeket kötelezõ
módon 30 napig közvitára kell
bocsátani, sajtóértesülések sze-
rint a kormány csupán idõt akart
nyerni azzal, hogy feltette a bel-
ügyminisztérium honlapjára a
tervezetet, a koalíció ugyanis
még nem véglegesítette a módo-
sító javaslatait. Az RMDSZ la-
punk által kérdezett politikusai
ezt nem erõsítették meg, hanem
gyanakodva fogadták a honlapon
megjelent jogszabályt. „Én már
nem tudom, mit higgyek. Semmi
sincs meg a tervezetben mindab-
ból, amiben megállapodtunk a
koalícióban. Kíváncsi vagyok,
mit szól majd ahhoz az államfõ,
hogy – bármennyire is akarja –
nem csökken a honatyák száma”
– mondta lapunknak Fekete Sza-
bó András szenátusi frakcióveze-
tõ. Máté András képviselõházi
frakcióvezetõt szintén meglepte a
törvénytervezet. „Kissé ledöb-
bentett. Persze, az RMDSZ min-
dig is azt szorgalmazta, hogy ne
csökkenjen a honatyák száma, de
én nem tudtam, hogy már el is
készült a választási törvény ter-
vezete” – mondta a politikus. Fe-
kete és Máté egyaránt arra szá-
mít, hogy a koalíciós tanács mai
ülésén tisztázzák a Demokrata
Liberális Párt (PDL) vezetõivel,
mi is történik valójában. A koalí-
ciónak egyébként az elõzetes ter-
vek szerint ma kellett volna meg-
hoznia a végsõ döntést a válasz-
tási törvény módosításáról. Az
ellenzék mindenesetre hallani
sem akar a belügyminisztériumi
tervezetrõl. A Szociáldemokrata
Párt tegnap közleményben szö-
gezte le: csak abban az esetben
fogadja el a választások összevo-
nását, ha jövõre elõrehozott vá-
lasztásokat tartanak. A Nemzeti
Liberális Párt elnöke, Crin
Antonescu ennél radikálisabban
fogalmazott: szerinte az ellen-
zéknek testületileg le kell mon-
dania parlamenti mandátumá-
ról, ha a hatalom ezt a tervezetet
nélkülük elfogadja. A választási
törvény módosításáról a hét vé-
gén Kelemen Hunor szövetségi
elnök is beszélt a Kolozs megyei
Várfalván megtartott önkor-
mányzati tanácskozáson, ám a
belügyminisztérium tervezetet
nem említette. Elmondta, a vá-
lasztásokra való felkészülést már
most el kell kezdeni. „A jövõ évi
választásokon ismét csak ma-
gunkra számíthatunk. Ami pedig
a legújabb pártalapítók szándé-
kát, a koalíciós párt létrehozását
illeti, ez a lépés lenullázná az
RMDSZ megyei, önkormányza-
ti és kormányzati tagjainak a
munkáját, az elmúlt 22 esztendõ
közös erõfeszítéseit.  Mi elmond-
tuk többször is az elmúlt idõben,
hogy az RMDSZ ajtaja tárva-
nyitva áll, az együttmûködésre
készen állunk” – fejtette ki Kele-
men Hunor. 

Kelemen Atilla (balra) és Jakab István (jobbra) szerzõdésben vállalta Vass Levente (középen) támogatását A szerzõ felvétele
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Bogdán Tibor 

A Szociáldemokrata
Pártból, valamint a Nem-

zeti Liberális Párt és a Kon-
zervatív Párt által létrehozott
Jobbközép Koalícióból álló
Szociál-Liberális Szövetség
(USL) nyerné a választáso-
kat, ha azokat most tartanák
meg: országos szinten a sza-
vazók csaknem 52 százaléka
voksolna rá. Ezzel messze
megelõzné a 19 százalékot
összesítõ Demokrata Liberá-
lis Pártot. Dan Diaconescu
Néppártja 13 százalékkal a
harmadik legfontosabb poli-
tikai erõ, az RMDSZ közel 6
százalékot érne el, negyedik
helyen áll 5 százalékkal a
Nagy-Románia Párt.

Fölény 
a Kárpátokon túl…

AZ IMAS közvélemény-
kutatása szerint az ellenzéki
tömörülés a Kárpátokon túli

területeken 50 százalékosnál
magasabb szavazatszámot
érne el. Havasalföldön a leg-
jobb a helyzete, itt 57,4 szá-
zalékot szerezhetne, ami az-
zal magyarázható, hogy a
szociáldemokraták és a nem-
zeti liberálisok a térség tizen-
hat megyei tanácsa közül ti-
zenháromban töltik be az el-
nöki tisztséget. A déli ország-
részben a Néppárt második
helyre került, 16,5 százalék-
kal, ezzel megelõzve a 16,3
százalékra taksált demokrata
liberálisokat. A Nagy-Romá-
nia Pártra Havasalföldön a
választók 5,8 százaléka sza-
vazna.

Moldvában az USL némi-
leg „túlteljesít”: a vezetõi ál-
tal elvárt 51 százalék helyett
52,4 százalékra számíthatna.
Ebben a térségben a szövet-
ség húzóereje természetesen
a Szociáldemokrata Párt,
amely régebben megvetette
itt a lábát, még akkor is, ha
az idõk folyamán fokozato-

san veszített népszerûségé-
bõl. A demokrata liberálisok
megközelítik a 20 százalékot,
ám a Neamþ megyei elõreho-
zott választások tapasztalata
azt mutatja, hogy Gheorghe
ªtefan helyi kiskirály irányí-
tásával akár jobb eredményre
is képesek lehetnének.

Dan Diaconescu nemrégi-
ben bejegyzett tömörülése a
keleti országrészben is meg-
lepõen jó eredményt, több
mint 14 százalékot érne el. Itt
Gigi Becali Új Nemzedék
Pártja is 1,1 százalékkal lépi
túl a parlamenti bejutási kü-
szöböt, 8 tized százalékkal
megelõzve a Nagy-Románia
Pártot. 

Az USL Bukarestben érné
el a legjobb eredményét, 63,3
százalékkal. A fõvárosban a
2009. évi államfõválasztások
elsõ fordulóján is a nemzeti
liberális elnök, Crin Anto-
nescu kapta a legtöbb szava-
zatot. A tömörülés népszerû-
ségének növeléséhez most az
is hozzájárult, hogy a szövet-
ség a tisztséget újra megpá-
lyázó jelenlegi fõpolgármes-
tert, Sorin Oprescut támogat-
ja a jövõ évi helyhatósági vá-
lasztásokon. 

A demokrata liberálisok
még 20 százalékot sem kap-

nának, a Nagy-Románia
Párt viszont országos átlagá-
nak csaknem kétszeresére,
8,3 százalékra számíthatna, a
Néppártot pedig országos át-
lagának felével, 6,5 százalék-
kal jegyzik a fõvárosban.

…és Erdélyben

Erdély az egyetlen régió,
ahol az USL 50 százalék
alatt marad: a választók
42,5 százaléka szavazna rá.
A szociáldemokraták soha-
sem voltak különösebben
népszerûek ebben az or-
szágrészben, amely hagyo-
mányosan a jobboldal felé
húz. Csakhogy a nemzeti
liberálisok nem rendelkez-
nek megfelelõ területi
struktúrával ahhoz, hogy
nagyobb mértékben érvé-
nyesíthessék népszerûségü-
ket. Az USL azonban még
így is fölényesen vezet a 20
százalékot csak kevéssel
meghaladó demokrata libe-
rálisok elõtt.

A magyar nemzetiségû
választók továbbra is az
RMDSZ-re adnák voksukat,
Kelemen Hunor alakulata
16,8 százalékra számíthatna
Erdélyben, ahol még csak a
Néppárt kerülhetne be a par-

lamentbe, 10 százalékkal. A
Nagy-Románia Párt még 3
százalékot sem összesítene,
az Új Nemzedék Pártja 2,2
százalékot érne el.

Diplomások 
szövetsége?

A szavazók végzettségi
szintje szerint minden okta-
tási fokozat esetében az
USL vezet. Népszerûségé-
nek foka egyenes arányban
áll a végzettségi szinttel. Így
az egyetemet végzettek kö-
rében a tömörülés 63,9 szá-
zalékot összesít, messze ma-
ga mögé utasítva a 16,8 szá-
zalékkal rendelkezõ demok-
rata liberálisokat. Ha a fel-
sõfokot végzettek szavazata-
in múlna, akkor még csak a
Néppárt kerülne be a parla-
mentbe, 6,1 százalékkal. Ér-
dekes módon ebben a kate-
góriában az RMDSZ nem
szerepel, alighanem a „má-
sok” közé sorolták, itt
ugyanis feltûnõen magas,
9,4 százalékos az arány-
szám, amely a többi végzett-
ségi szint esetében alig ha-
ladja meg a 2 százalékot. 

A líceumi, líceum utáni
oktatásban részesültek köré-
ben az USL 54 százalékon

áll, a demokrata liberálisok
17,7 százalékot kapnának, a
Néppárt 9,3 százalékban re-
ménykedhet. Az RMDSZ a
szavazatok 8,5 százalékát
szerezné meg, ötödik tömö-
rülésként pedig a Nagy-Ro-
mánia Párt jutna be a parla-
mentbe, 5,2 százalékkal. Az
elsõ oktatási fokozatú, illet-
ve szakiskolai képzéssel ren-
delkezõk közül 46 százalék
szavazna az USL-re, a de-
mokrata liberálisok 21,4 szá-
zalékra esélyesek, a Néppárt
valamicskével meghaladja a
16 százalékot. Az RMDSZ
8,2 százalékot szerezne, a
Nagy-Románia Párt pedig a
bejutási küszöbön áll. A leg-
több nyolc osztályt elvégzõ
szavazók körében az USL
46,5 százalékos részarány-
nyal vezet a népszerûségi
rangsorban, ebben a kategó-
riában a 18,3 százalékot ösz-
szesítõ demokrata liberáliso-
kat még a 19,5 százalékra
taksált Néppárt is megelõz-
né. A Nagy-Románia Párt
6,8 százalékkal a negyedik
helyen áll, a RMDSZ pedig
3,5 százalékra számíthatna,
vagyis az alacsony végzett-
ségûek voksolási hajlama
szerint nem kerülne be a
parlamentbe. 

Többségben – a politikai kisebbség

Gy. Z.

Katasztrofális helyzet ala-
kult ki Európa leghosz-

szabb folyóján, a Dunán, és
hasonló a helyzet gyakorlati-
lag egész Közép- és Kelet-Eu-
rópában. Lengyelországban
például a Visztula vált hajóz-
hatatlanná, akárcsak napja-
inkban a Duna: több ezer
uszály vesztegel a magyar
szakaszon, egy részük arra
várva, hogy eljuthasson a Fe-
kete-tengerig. Paksnál példá-
ul, ahol az egyetlen magyar-
országi atomerõmû találha-
tó, egyre több gondot okoz, a
hajózóútvonal legmélyebb
pontján mindössze másfél
méteres a víz, ami nemcsak a
reaktorok hûtõrendszerének
az ellátását nehezíti, hiszen a
Dunán használatos bárkák, a
Duna-tengerjáró hajók me-
rülése ennél több. Ennek kö-
vetkeztében itt több százezer
tonna kukorica vesztegel a
kikötõkben, dél felé tartva, a
károkat százmillió forintok-
ban kell mérni.

Csökkentett 
áramellátás

„Az uszályokat jóval a be-
fogadóképességük alatt ra-
kodjuk meg. A hajózható

csatorna pedig helyenként
olyan szûk, hogy a hajóvon-
ták csak egy uszállyal halad-
hatnak át a szokásos hat he-
lyett. Fel sem tudom mérni a
veszteségeinket” – mondta
az általános helyzet jellemzé-
seként a bolgár szakember. A
kikötõk ugyancsak csökken-
tett kapacitással mûködnek.
A Duna bolgár és román
partja között (ahol egyébként
határfolyó) a két kompjáratot
a leállás veszélye fenyegeti,
ami elkerülhetetlenül bekö-
vetkezik, amint 50 centimé-
ter alá süllyed a vízállás. Az
ukrán határ közelében fekvõ
Galac kikötõjének hatóságai
csak intenzív kotrási mûvele-
tek révén tudják fenntartani
azt a minimális vízmélysé-
get, ami elengedhetetlen a
hajók manõverezéséhez. (So-
kan emlékeznek még arra,
hogy az évezred elején he-
lyenként gázlók alakultak ki,
és szekérrel is át lehetett kelni
az egyik oldalról a másikra.)
Bukarestben attól tartanak,
hogy Cernavodán le kell állí-
tani az ország egyetlen atom-
erõmûvének az egyik reakto-
rát, ha a Duna vízszintje to-
vább apad. A reaktort,
amelynek hûtését a már emlí-
tett magyarországi Pakshoz
hasonlóan a Duna vizével

oldják meg, legutóbb 2003-
ban kellett leállítani az akko-
ri rekord alacsony vízállás
miatt. (Pakson egyébként
szombaton már riadót fújtak:
az úgynevezett kisvizes intéz-
kedési terv második fokozata
lépett életbe, ami egyebek
mellett sûrûbb ellenõrzéssel
jár együtt.) A román állami
áramszolgáltató társaság, a
Hidroelectrica, amelynek ter-
melése 40 százalékban a Du-
nától függ, bejelentette, hogy
csökkenti az áramellátást. 
Miután pedig jelentõs csapa-
dékra továbbra sem lehet szá-
mítani, szakértõk a vízszint
további csökkenésére, esetleg
stagnálására számítanak.

Elkerülte a csapadék 

A szerb–magyar határnál
lévõ Bezdám és a Belgrád kö-
zeli Pancsova közötti 200 ki-

lométeres szakaszon a szerb
hidrometeorológiai szolgálat
szerint már jelenleg is a navi-
gációhoz szükséges mini-
mum alatt van a vízszint.
Ezen a szakaszon jelenleg
csak kishajókat engednek át,
miközben teherszállító hajók
százai vesztegelnek
Bezdannál. A horvát Duna-
szakasz legnagyobb városá-
nak, Vukovárnak a hatóságai
megtiltották az 1,3 méternél
nagyobb merülésû hajók
közlekedését, a szlovák ható-
ságok pedig a rakományok
csökkentését írták elõ. Bár a
folyó torkolatához közelebb
fekvõ országokat jobban sújt-
ja az alacsony vízállás, az
áruszállításban az ausztriai
és a németországi szakaszon
is zavarokat okoz. Az osztrák
meteorológiai intézet közlése
szerint az idén novemberihez
hasonló szárazság legutóbb

1858-ban volt. A Dunán és a
Tiszán, valamint mellékfo-
lyóikon negatív rekordokat
mértek az elmúlt hetekben.
A kereskedõ cégek, a szállít-
mányozók egyelõre nem is
látnak kiutat, bár egyesek
már megkezdték annak szer-
vezését, hogy az árukat átra-
kodják vonatra, illetve kami-
onokra. A borúlátó várako-
zások csak 2012 kora tava-
szára jeleznek elõre jelentõ-
sebb csapadékot. Sági Tibor-
nak, a paksi kikötõ tulajdo-
nosának például – aki húsz
esztendeje van a szakmájá-
ban, de a déli irányú hajófor-
galomban ilyen blokkot, a
délszláv háborút leszámítva
még nem látott – meggyõzõ-
dése, hogy legalább ezer éve
aligha fordult elõ, hogy az
õszi hónapokban Németor-
szágban és Ausztriában ne
essen az esõ. Márpedig az

idén ez történt, és a Kárpáto-
kat, azaz a Duna teljes víz-
gyûjtõ területét is elkerülte a
csapadék.

A múlt emlékei

A közlekedés újraindításá-
hoz a vízállásnak legalább 50
centiméterrel kellene emel-
kednie, az idõjárás-elõrejel-
zés azonban továbbra sem je-
lez számottevõ csapadék-
mennyiséget. Az AFP által
idézett szerb hírügynökségi
forrás szerint a Duna egész
vonalán leállhat a teherhajó-
zás, ha folytatódik a jelenlegi
kedvezõtlen idõjárás.

A rendkívüli vízállás
egyébként sokhelyütt rendkí-
vüli helyzeteket is magával
hoz: a németországi Kob-
lenzben például a második
világháború óta a legna-
gyobb kitelepítést kellett el-
rendelni. Mivel a Rajna víz-
szintje is a Dunáéhoz hason-
lóan alacsony, a mederben
szárazra került egy 1,8 ton-
nás óriásbomba, hatástalaní-
tásának az idejére kellett a la-
kosság fele számára az eva-
kuálást biztonsági okokból
elrendelni.

Szerencsére nemcsak há-
borús „emlékek” kerülnek
így felszínre, hanem múltunk
számos, a régészet szempont-
jából rendkívül fontos relik-
viája is. A Tisza magyaror-
szági szakaszán, a Felsõ-Ti-
szán, az Aranyosapáti és
Tiszamogyorós közötti sza-
kaszon például az alacsony
vízállásnak köszönhetõen
egy több száz éves bödönha-
jó maradványát találták meg
a horgászok. 

Az évezred apálya sújtja Európa folyóit

Minden szempontból az ellenzéki
Szociál-Liberális Szövetség örvend a
legnagyobb népszerûségnek a válasz-
tók körében – derül ki az IMAS leg-
frissebb felmérésébõl.

„Nincs víz! A helyzet válságos: nem

csak a Duna alsó szakaszán, hanem

följebb, Magyarországon, Ausztriá-

ban és Németországban is” – jelen-

tette ki Ivan Ivanov, a Bolgár

Dunahajózási Társaság igazgatója a

francia hírügynökségnek. 

Szekérrel a Dunában. Rekordot döntõ alacsony vízállás



„Mindent a frontra, mindent a gyõzele-
mért!” – jut eszébe az embernek a régi jel-
szó, látva a hazai készülõdést. Ez rendjén
is lenne, hiszen egy évvel a választások
elõtt mi sem természetesebb annál, hogy a
politikai pártok rendezik soraikat a nagy
megmérettetés elõtt. A hazai felkészülés-
nek van azonban egy sajátos jellege. Neve-
zetesen: az államfõ által informálisan veze-
tett koalíció nem megnyerni akarja a vá-
lasztásokat, hanem az ellenzék gyõzelmét
kívánja megakadályozni. Ha ugyanis akár
„csellel” elütik az USL-t a szavazatok több-
ségének megszerzésétõl, akkor létre lehet
hozni egy parlamenti többséget, amelyben
a PDL-tõl Dan Diaconescu televíziós párt-
jáig, az RMDSZ-tõl a Nagy-Románia Pár-
tig mindenki benne van. 

Pillanatnyilag ennek a for-
gatókönyvnek van a leg-
nagyobb esélye. A legfris-
sebb felmérés szerint az
USL 51 százalékon áll,

ami azt jelenti, hogyha
nem csökkenne a tá-
mogatottsága (válasz-
tási években az ellen-
zék általában erõsöd-

ni szokott), még akkor is a választások ösz-
szevonásával, a közintézmények átpolitizá-
lásával, a külföldrõl érkezõ szavazatok ma-
nipulálásával, a választási megvesztegetés
és turizmus szervezett és intézményesített
formáival, valamint a levelezéses szavazás
bevezetésével (mérget ven-
nék rá, hogy egy hónappal
a választások elõtt, amikor
a parlament már nem ülé-
sezik, sürgõsségi kormány-
rendelettel ez is meglesz)
egy-két vagy akár több
százalékot is át lehet irányítani a kormány-
oldalra.
A vezetõ kormánypártnak tulajdonképpen
csak egy kérdésben nem sikerült áttörést el-
érnie, nevezetesen a közigazgatási átszerve-
zés megvalósításában, ami nagyobb lehetõ-
séghez juttatná a párt helyi befolyásos ve-
zetõit: Fluturt, Gheorghe ªtefant, Falcát,
Frunzãverdét stb., hogy a rendelkezésükre
álló „sajátos eszközökkel” növeljék a kor-
mánypárt támogatottságát. A PDL ezért
valószínûleg a következõ idõszakban erre
fog koncentrálni. A folyamat a kormány
alárendeltségébe tartozó megyei intézmé-
nyek hatásköreinek összevonásával már

meg is kezdõdött, s valószínûleg lendületet
ad neki az államfõ által meghirdetett több
mint százezer embert érintõ leépítés a köz-
szférában. 
A PDL másik jelentõs célkitûzése a kam-
pány „költségvetésen kívüli” anyagi alapjá-

nak a biztosítása. Ennek
egyik eszköze a költségve-
tés, amely szinte minden
szociális kiadásból lefarag,
ellenben növeli az eszkö-
zök és szolgáltatások vá-
sárlására fordítható össze-

get. Annak pedig, hogy az állami beruhá-
zásra szánt pénzek miként vándorolnak a
pártkasszába, már kitaposott útja van a
PDL-ben. (Monica Iacob Ridzi, Sorin
Apostu, Sorin Blejnar és mások tudnának
errõl mesélni).
Politikai értelemben e választási felkészü-
lés legfontosabb és legegyedibb jellemzõje
az, hogy közvetlen taktikai érdekeknek
rendeli alá az általános politikai és tör-
vényhozási elveket. A választások összevo-
nása tipikusan ilyen jelenség. A két válasz-
tás jellege és tétje teljesen különbözõ. Az
egyik esetében városgazdát választanak,
míg a másik egy politikai opció kifejezésé-

re ad lehetõséget. A kettõ összevonása
egyfelõl átpolitizálja a helyhatósági válasz-
tást, másfelõl tompítja a parlamenti vá-
lasztás politikai jellegét, arról nem is be-
szélve, hogy megzavarja a választópolgá-
rokat, megnövelve az érvénytelen szavaza-
tok számát. Azt sem tudni, hogy a most
egy idõben megtartott választásokat szét-
választják-e valaha, vagy pedig elvi-politi-
kai döntés született errõl Romániában, és
mi nem vettük észre. Hasonlóképpen az az
alkotmányossági szempontból is aggályos
megoldás, ami a szenátorok választása
esetén a képviseleti elvet felcseréli a terüle-
ti elvvel és minden megyében két szenátor-
ra korlátozza a felsõházi képviseletet (a
megyék területe s az ott élõ lakosok száma
igen különbözõ), ez megint csak megbont-
ja a választási törvény elvi egységét. 
Ezek a választási eszközként használt tör-
vényhozási módosítások esélyegyenlõtlen-
séget visznek a választási harcba. A kor-
mányzat olyan eszközökkel él, amelyekkel
az ellenzék akkor sem rendelkezhetne, ha
történetesen nem utasítaná vissza azok
használatát. Olyan ez, mintha egy háború-
ban az egyik fél kézifegyverekkel, a másik
pedig atombombával harcolna. 

Az új tulaj elõször úgy tesz, mintha soha nem nézte volna meg a
nappali padlóját. Nem nézték meg, amikor elõször jártak a ház-
ban. És akkor sem, amikor a mûszaki ellenõr terepszemlét tar-
tott. Lemérték a szobákat, megmondták a költöztetõknek, hová
tegyék a kanapét meg a zongorát, minden holmijukat behordták,
de egyszer sem fordult meg a fejükben, hogy megnézzék a nap-
pali padlóját. Aztán az elsõ reggel, amikor lebattyognak az eme-
letrõl, megpillantják a fehértölgy padlóba karcolt szót:
KOTRÓDJ
Vannak, akik elintézik annyival, hogy valamelyik vicces kedvû
haverjuk szívatja õket. Mások biztosak benne, hogy a költöztetõk
csinálták, amiért nem kaptak borravalót.
Pár nap múlva a nagyobbik hálószoba északi falából csecsemõsí-
rás hallatszik. Általában ilyenkor szoktak telefonálni.
... Hõsünk, Helen Hoover Boyle ezen a reggelen a háta közepére
se kívánja ezt a bizonyos „új tulajt” a vonal másik végén. Nin-
csen szüksége a hebegésre és a nyafogásra. Helennek most kizá-
rólag egy friss kávé kell, és szeretné lehallgatni a rádióvevõvel a
rendõrségi adást. Helen Boyle addig csettintget az ujjával, amíg a
titkárnõje végre benéz az irodába.
Hõsünk két kézzel befogja a telefonkagylót, és a rádióvevõre mu-
tat vele. (...) Helennek kellene kikeresnie a kódkönyvbõl, hogy
mi történt.
– Nyugi – mondja Mona. – Csak egy bolti szarka.
Gyilkosságok, öngyilkosságok, sorozatgyilkosságok, túladagolá-
sok – nincs idõ megvárni, hogy ezek a hírek az újságok címlapjá-
ra kerüljenek. Nem hagyhatod, hogy egy másik ügynök elõbb
megtalálja a következõ nagy durranást.

Chuck Palahniuk: Altató. Fordította Totth Benedek 

Két választás Romániában
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Románia nem mindennapi eredménnyel büszkélked-
het: azonos helyen áll a világ egyik nagyhatalmával,
Kínával. Igaz, nem a tudományos vagy mûszaki fejlõ-
dés, nem is a gazdasági gyarapodás, és nyilvánvalóan
nem a szédületes költségvetési többlet lajstromán; a
Transparency International több mint 180 országot tar-
talmazó listáján az ázsiai óriással ugyanis a korrupció
tekintetében osztozik a 75. helyen, ami azért – valljuk
be – mindenképpen levon a teljesítmény értékébõl. 
Kínában ugyanúgy mély hagyományai vannak a kor-
rupciónak, mint Romániában; aligha véletlen, hogy a
román nyelvben a csúszópénzre állítólag kilenc szino-
nima létezik.
A tízes skálán a maximális osztályzatot az abszolút
„tiszta” országok szerezhetik meg – a Transparency
International rangsorában azonban ilyen nincs. A leg-
jobb eredményt felmutató Új-Zéland is csupán 9,5-es
pontszámot ért el – csaknem háromszor annyit, mint a
3,6-es osztályzatra taksált Románia.
A szikár számokon, száraz statisztikákon túlmenõen a
jelentés szerzõi azt is megállapítják, hogy Romániában
a lakosság kiábrándultan vette tudomásul, hogy a ha-
tóságok képtelenek megvédeni a korrupció különféle
„válfajaitól”, kezdve a közpénzek lenyúlásától a kenõ-
pénz kikövetelésén át egészen az átláthatatlan döntés-
hozatalig, a nagykorruptak büntetlenségéig. 
Persze, ha csak a helyezést néznénk, akkor akár elége-
dettek is lehetnénk, hiszen a 75. hely még a lista felsõ
felében található, közelebb a legtisztességesebb ország-
nak feltüntetett Új-Zélandhoz, mint a legkorruptabb
államnak minõsített Szomáliához és Észak-Koreához,
amelyek egyébként testvériesen osztoznak a legutolsó,
182. helyen. 
Csakhogy: az Európai Unió 27 tagállama között Ro-
mánia a harmadik legkorruptabb ország, ebben a mi-
nõségében csak a nála két, illetve három tizeddel keve-
sebbet összesítõ Bulgária és Görögország tesz túl rajta. 
Még aggasztóbb a trend: az, hogy az országban egyre
nagyobb mérteket ölt a korrupció, amit az is jelez,
hogy Románia idén visszacsúszott a rangsorban.
2010-ben még a 69. helyet foglalta el, ehhez képest
most hat hellyel került közelebb a legkorruptabb álla-
mokhoz. 
Nagyon rossz ómen ez alig néhány hónappal a román
igazságszolgáltatás helyzetét tükrözõ brüsszeli jelentés

elõtt – és valószínûleg legalább ilyen kivá-
ló érv a Románia schengeni csatlako-

zását ellenzõ Hollandia, akárcsak a
többi, vonakodó ország számára.
Az viszont biztos, hogy Románia,

minél közelebb kerül a korrupció
mértékét jelzõ lajstromon a világ
legkorruptabb államaihoz, annál
messzebb találja magát a hõn vá-

gyott schengeni övezettõl.Bogdán Tibor

Lap-top

S
Z

E
L
L
E

M
ID

É
Z

É
S

Közvetlen taktikai 
érdekeknek rendeli alá
az általános politikai és
törvényhozási elveket.

Székely Ervin

Horváth István

Minden napra egy mondás

„Az irodalom a legkellemesebb módja annak,
hogy ne vegyünk tudomást az életrõl.” 

Fernando Pessoa

Nehéz idõk

Új ház

Schengen felé 
– Kínával

A hétvége címe. Ponta Nãstase temetését
készíti elõ. Vér fog folyni a PSD-ben, Silviu
Sergiu, Evenimentul zilei

Magyarázat. Az Evz cikkírója szerint
Victor Ponta egyrészt megígérte, hogy men-
tesíti az igazságszolgáltatást a politika befo-
lyásától, másrészt ugyanazt a „receptet”
fogja alkalmazni, mint Mircea Geoanã ese-
tében, hogyha Nãstaséra az igazságszolgál-
tatás kimondja az ítéletet: kiáll a tagság elé,
és azt mondja, „válasszatok: vagy Nãstase,
vagy az USL!” Akár sikerrel jár, akár nem
a fiatal pártelnök háborúja, az ellenzék
megsínyli, az USL szavazatokat veszít, állít-
ja S. S. Lassan odajutunk a sok gyászos
kommentár alapján, hogy az ellenzék
egyetlen szavazatot sem szerez. 

Helyben vagyunk. Mircea Geoanã is lép-
ten-nyomon támadja az ellenzéki szövetsé-
get, miközben kevesebb rosszat mond a na-
gyobbik kormánypártról (az RMDSZ-rõl
persze már igen), valamint Traian
Bãsescuról. Nem erre mondják, hogy kiug-
rott a nyúl a bokorból? Pont két évvel ez-
elõtt este kilenctõl reggel hétig volt az or-
szág elnöke (amíg Párizsban Baconschi és
Bukarestben Videanu – ezek a veritábilis
Anastase-elõdök – megmutatták, hogy nem
az a fontos, kire szavaz a nyáj, hanem hogy
ki számolja a szavazatokat), most pedig ott
áll „független” megmondóemberként. A ka-
raván halad... 

Dâncu, Rus – redivivus? Becsben állnak az
ellenzék vezetõi szemében a volt kolozsvári
szocialista miniszterek. Vasile Dâncu szen-
tenciákat oszt (a blogján), Ioan Rus volt te-
rületi elnök pedig a párt stratégiájának be-
mutatása alkalmából kijelentette – idézi a
România liberã –, hogy „Romániában a kor-
rupció a fanarióták idején sem érte el a mai
szintet”. Tény, hogy Kolozsváron a frissen
leleplezett korrupciós esetek nyomán volna
mivel példálózni, az ellenzék eddig – vajon
miért? – mégis visszafogja magát…

A nap álhíre. Minden rosszban van valami
jó: egy apácakolostor fõnöknõje egyenesen
ikreket szült, a naiv kis apácák szerint ez égi
jele annak, hogy két férfi is megtermékenyí-
tette; most projektet terjesztettek elõ, hogy a
kolostor mellett kisdedóvó mûködjön. 



ÚMSZ

Hangsúlyosan antiszemi-
ta tüntetést tartott a

hétvégén a Román Nemzeti
Bank (BNR) bukaresti szék-
háza elõtt az 1990–1991-es
bányászjárások áldozatainak
szövetsége (AVMR), amely-
nek tagjai a szabadkõmûves-
ség ellen kívántak tiltakozni
utcára vonulásukkal. 

Az akció toborzó szövegé-
bõl kiderült: a szervezõk be-
vallott szándéka volt felhívni
a hazai társadalom figyel-
mét, hogy a szabadkõmûves
szervezetek „román- és nem-

zetellenes ” tevékenységet
folytatnak, politikai és gaz-
dasági befolyásuk révén pe-
dig „tönkreteszik a nemzet-
államok értékrendszerét,
hogy létrehozhassanak egy
globális szabadkõmûves bi-
rodalmat, amely erõszakkal
és terror által ellenõrzi az
egyéneket”. Mivel az
AVMR meglátása szerint eb-
beli igyekezetükben a Ro-
mán Nemzeti Bank segíti
õket, a pénteki tüntetésükön
mindenekelõtt a szabadkõ-
mûvesnek titulált Mugur
Isãrescu jegybankelnök le-
mondását követelték. Öt-

pontos manifesztumukban
szerepelt továbbá a Nemzet-
közi Valutaalappal megkö-
tött megállapodás felmondá-
sa, a hazai pénzintézetek ál-
lamosítása és a román tõke
védelme. A tiltakozók kér-
ték, hogy a lakosság banki
tartozásainak törlesztését
halasszák arra az idõpontra,
amikor Romániának sem
lesz semmiféle állami tarto-
zása, de síkraszálltak azért
is, hogy a verespataki arany-
kitermelésbõl származó ne-
mesfémet a nemzet számára
tegyék letétbe a jegybank-
nál. 

HIRDETÉS
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A bukaresti tüntetõk Isãrescu- és „világkormány”-ellenes jelszavakat skandáltak

Borbély garanciát kér

az új Azomureº-tulajtól
ÚMSZ

A marosvásárhelyi Azo-
mureº vegyipari kombi-

nát képviselõivel találkozott
a hétvégén Borbély László
környezetvédelmi és erdésze-
ti miniszter. A találkozón je-
len volt az országos, a regio-
nális és a megyei környezet-
védelmi ügynökség vezetõsé-
ge is. A miniszter a vállalat
küszöbönálló tulajdonosvál-
tása kapcsán arról kívánt
meggyõzõdni, hogy az új tu-
lajdonosok is vállalják-e a
környezetszennyezés csök-
kentésére irányuló kötelezett-
ségeket.

„Megegyeztünk abban,
hogy az idei év végéig elké-
szül a módosított környe-
zetvédelmi hatástanul-
mány, amely tartalmazza
mindazon befektetéseket is,
amelyeket a környezet vé-
delme és a kibocsátott am-
móniaszint mérséklése cél-
jából kötelessége a cégnek
elvégezni. Ezen befekteté-
sek egy része már megvaló-
sult, más részük pedig foko-
zatosan, 2012 és 2015 kö-
zött fog elkészülni” – jelen-
tette ki Borbély László a ta-
lálkozó után.

A miniszter írásos garan-
ciákat kért arról, hogy az új
tulajdonosok is átveszik a
cég környezetvédelmi válla-
lásait. A kombinát vezetõsé-
gének be kell bizonyítania,

hogy képes csökkenteni a ká-
ros ammóniakibocsátást, és
a gyártás során keletkezõ
környezetszennyezés is mi-
nimális lesz. „Ha ez nem va-
lósul meg, a regionális, vala-
mint a megyei környezetvé-
delmi ügynökség drasztikus
intézkedéseket is hozhat, be-
leértve a gyár környezetvé-
delmi engedélyének megvo-
nását is, ami a kombinát te-
vékenységének felfüggeszté-
séhez vezetne” – mutatott rá
Borbély László.

Az Azomureº tõzsdei rész-
vényei novemberben a legke-
resettebb papírok közé tar-
toztak a Bukaresti Értéktõzs-
dén, amelyek a befektetõk-
nek több mint 15 százalékos
nyereséget hoztak – írta a
Ziarul Financiar, emlékeztet-
ve, hogy október folyamán a
cég részvényeinek értéke 47
százalékot nõtt, miután kide-
rült, az Ameropa-csoport át-
veszi a török többségi tulaj-
donosoktól a kombinátot.
Az Ameropát egy svájci be-
fektetõcsalád igazgatja,
amely az elmúlt években
már megvette a Comcereal
Constanþa vállalkozást is.
Habár a tranzakció több lé-
pését nyélbe ütötték már, az
adásvételt még nem hajtot-
ták végre teljesen – így egy-
elõre csak találgatni lehet,
hogy pontosan mennyiért
kelt el a marosvásárhelyi vál-
lalat többségi csomagja. 

Bukarestben

a Mikó-terv
Hírösszefoglaló

A bukaresti magyar
nagykövetségen mutatta

be a napokban az Erdélyi
Mikó Imre Terv (EMIT) vi-
tairatát a projekt koordiná-
tora, Jakabos Janka sep-
siszéki EMNT-elnök. Az er-
délyi magyar közösség alul-
ról építkezõ, önálló gazda-
ságfejlesztési tervezeteként
megfogalmazott vitairatról
elõször tartottak fórumot
nemzetközi hallgatóság
elõtt. Az ülést Füzes Oszkár
bukaresti magyar nagykövet
nyitotta meg, aki köszöntõ-
beszédében kiemelte a gaz-
dasági program létrejötté-
nek szükségességét. Jakabos
Janka angol nyelvû elõadá-
sában beszélt a terv keletke-
zésérõl, az Erdélyi Magyar
Nemzeti Tanács (EMNT)
szerepérõl a tervezés folya-
matában, és röviden ismer-
tette a terv három pillérét: a
stratégiát, az operatív prog-
ramokat és a terv megvaló-
sításához szükséges intéz-
ményrendszert. Egyebek
mellett elmondta, hogy az
EMNT felügyelete alatt ne-
ves erdélyi szakértõk és a
magyar kormány, valamint
a VÁTI, vagyis a Magyar
Regionális Fejlesztési és Ur-
banisztikai Nonprofit Kft.
munkatársai dolgoznak a
terv megalkotásán. Sokan
kifejezték igényüket a jövõ-
beli együttmûködésre. 

Elpáhol(y)t BNR

Fotó: Salamon Márton László
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Folytatás az 1. oldalról

Haller emlékeztetett, hogy a
politikusokra általánosan ér-
vényes a  diszkriminációelle-
nes tanács  ajánlása, hogy kö-
rültekintõen nyilvánuljanak
meg, ne kövessenek el – akár
akaratlanul is – uszítást. A
jogvédõ a konkrét esettel
kapcsolatban egyelõre nem
kívánt nyilatkozni, a testület
ugyanis még nem indított
vizsgálatot.

Engedékeny 
önkormányzatok

Sepsiszentgyörgyön és
Csíkszeredában a Noua
Dreaptã tagjai vonultak fel
december elsején. A mintegy
kétszáz tüntetõ azt skandálta,
hogy a magyar megyék Ro-
mánia részei, az ország pedig
egységes, oszthatatlan nem-
zetállam. A Hatvannégy Vár-
megye Ifjúsági Mozgalom
(HVIM) Csíkszeredában tün-
tetõ aktivistái közül 15-öt be-
kísértek a rendõrségre; õk
„Takarodjatok!” és „Minden-
ki menjen vissza a dédnagy-
apja sírjához!” bekiabálások-
kal próbálták távozásra bírni
a román fiatalokat. 

Kérdésünkre, hogy miért
nem lépett fel a csíkszeredai
önkormányzat hasonló szi-
gorúsággal a Noua Dreaptá-
val szemben is, Antal Attila

alpolgármester azt válaszol-
ta: a testület nincs kellõ esz-
közök birtokában, és az ér-
vényben lévõ jogszabályok is
hézagosak. „Nem tudjuk elõ-
re minõsíteni a rendezvény
jellegét, nem tudhattuk, hol
fognak felvonulni a Noua
Dreaptã tagjai, és ha tudnánk
is, mit tehetnénk, hogy állít-
hatnánk meg õket, mondjuk
a város határában?” – kérde-
zett vissza az elöljáró. 

Egymást gerjesztõ 
szélsõségek

Az Új Magyar Szónak nyi-
latkozó Antal Attila emlékez-
tetett: nem ez volt az elsõ
ilyen jellegû provokáció Csík-
szeredában, korábban ma-
gyar szélsõségesek akciója –

többek között a Csibi Barna
által elkövetett jelképes
Avram Iancu-„akasztás” –
okozott botrányt. „Szigorúb-
ban kell fellépni hasonló eset-
ben” – foglalt állást az önkor-
mányzati vezetõ, de nem
pontosította, mit ért ez alatt.
Antal Árpád sepsiszentgyör-
gyi elöljáró hangsúlyozta: az
elmúlt napokban azért sem
léptek fel a Noua Dreaptával
szemben határozottabban,
mert „tesztelték” a helyi
rendõrséget. „Többször
egyeztettem a rendõrséggel,
és ígéretet kaptam arra, hogy
közbelépnek, ha magyarelle-
nes megnyilvánulások lesz-
nek. Nem ez történt” – ösz-
szegezte a politikus.  Arra a
kérdésre, hogy nem „ösztön-
zi-e” a román szélsõségese-

ket, ha a magyar szélsõsége-
sek, a HVIM, illetve a Szé-
kely Gárda tagjai szabadon
megnyilvánulhatnak Székely-
földön, Antal azt válaszolta:
„egyértelmû, hogy sem Bu-
karestbõl, sem Budapestirõl
provokációra nincs szükség”.

Antal Árpád sepsiszent-
györgyi  polgármester és An-
tal Attila  csíkszeredai alpol-
gármester korábban lapunk-
nak azt nyilatkozta: a Noua
Dreaptã felvonulását azért
nem tiltották be, mert erre a
jogszabályok nem adnak le-
hetõséget: a nemzeti ünnepre
szervezett programokon
ugyanis bárki, akár csoporto-
san is részt vehet. December
elsején azonban sem Sepsi-
szentgyörgyön, sem Csíksze-
redában nem a hivatalos ren-

dezvények helyszínén de-
monstráltak a román szélsõ-
ségesek.  A nyilvános rendez-
vényekrõl szóló jogszabály
pedig kimondja, hogy csak
azok a megmozdulások men-
tesülnek az engedélyeztetés
kötelezvénye alól, amelyek
nem zavarják a közrendet,

nem alkalmasak a konfliktus-
keltésre. Marosvásárhelyen
erre a kitételre hivatkozva
vonta vissza a Noua Dreaptã
engedélyét az önkormányzat
2010-ben, ennek ellenére a
szélsõjobbos tüntetõk felvo-
nultak a központban. 

Az intolerancia „ünnepe”

HIRDETÉS

Füttykoncert Bocnak és Bãsescunak

Feszülten zajlott az ország több nagyvárosában a de-
cember elsejei programsorozat. Bukarestben, a Diadal-
ívnél tartott katonai parádén Traian Bãsescu államfõt
hívei és kritikusai fogadták: volt, aki tolvajt kiáltott és
volt, aki éljenezte az államfõt: a kormánypárt szimpa-
tizánsainak szervezett csoportja elnyomni igyekezett az
ellenzéki bekiabálókat. Emil Bocot Gyulafehérváron
várták dühödt polgárok: a miniszterelnököt füttykon-
certtel köszöntötték. A gyulafehérvári megemlékezé-
sen az ellenzék vezetõi, Victor Ponta és  Crin Antones-
cu USL-társelnökök is részt vettek. 
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Szélsõséges megnyilvánulások tarkították a december 1-jei erdélyi rendezvényeket. Csíkszeredában egymásnak asszisztáltak a Noua Dreaptã (balra) és a HVIM tagjai (jobbra) 

Hírösszefoglaló

Nem hozott létre a ma-
rosvásárhelyi  Orvosi és

Gyógyszerészeti egyetem
(MOGYE) szenátusa önálló
magyar intézetet, egy „ve-
gyes” (román–magyar) inté-
zet élére azonban magyar
oktatót is kineveztek. Az
M1-es egységet, ahová az
anatómia, szövettan, sejtbio-
lógia, genetika, biokémia,

biofizika, törvényszéki or-
vostan, radiológia katedrák
tartoznak, Borda Angéla
egyetemi tanár vezeti. Az
M2-es fõtanszék élén (ide
tartoznak az élettan, a kór-
élettan, a járványtan, a
gyógyszertan, a klinikai la-
boratórium, a mikrobioló-
gia, a közegészségtan, az
egészségügyi menedzsment,
a kutatásmódszertan, az ide-
gen nyelvek, a testnevelés, a

biostatisztika és az informa-
tika) Marius Mãruºteri infor-
matikaprofesszor áll. A bel-
gyógyászati szakokat Ioan
Þilea vezeti, a sebészeti ka-
tedrákat pedig Tiberiu Bã-
þagã. A gyógyszerészeti kar
két intézetét Imre Szilvia és
Adriana  Ciurea egyetemi
elõadótanár irányítja, a fog-
orvosi kar intézetei élén
Mariana Pãcurar és Diana
Cerghizan áll. 

Magyarintézettelen MOGYE 

Antal Erika

A nyárádszeredai tanács
a hétvégén elismerte: az

ortodox egyházé az az 1022
négyzetméteres terület, mely
jelenleg a Maros megyei vá-
ros központjában elterülõ
park része. Ezt a döntést azu-
tán hozta a tanács, hogy
Marius Paºcan prefektus pén-
teken bejelentette: a mai bíró-
sági tárgyaláson visszavonja
feljelentését. Mint ismeretes,
a prefektus korábbban bepe-
relte az önkormányzati kép-
viselõket, mert a jelzett egy-
házi telket közvagyonként
tartották nyilván.  

Tóth Sándor alpolgármes-
ter szerint ez még nem jelen-
ti azt, hogy Nyárádszereda
központjában megépül az
oda tervezett ortodox temp-
lom. „A park kisebb része
mostantól az ortodox egy-
ház tulajdona, de ez nem je-
lenti azt is, hogy oda temp-

lom épülhet” – nyomatékosí-
totta az alpolgármester, aki
szerint a vitatott terület a
zöldövezetekre vonatkozó
törvény alapján továbbra is
zöldövezetnek minõsül, te-
hát attól függetlenül, hogy az
kinek a tulajdona, nem be-
építhetõ.

Marius Paºcan átvette
Tóth Sándortól és Barabás
Lórándtól azt a tanácsi hatá-
rozatot, amely alapján a te-
lek kikerül a város tulajdoná-
ból. Az elöljárók átadták azt
az 1100 aláírással megerõsí-
tett tiltakozást is, amelyben a
nyárádszeredaiak visszauta-
sítják, hogy az ortodox egy-
ház és az önkormányzat kö-
zötti telekvitában a prefektus
gyakorolt nyomást. A Maros
megyei kormánymegbízott
válaszában hangsúlyozta:
párbeszédre van szükség, a
zöld területet – a helyiek ké-
résének megfelelõen – park-
ként kell megõrizni, de az

egyház tulajdonjogát is tisz-
teletben kell tartani. „Az len-
ne a legjobb, ha a felek ki-
egyeznének, és a tanács egy
másik telket biztosítana az
egyháznak a templomépítés-
hez” – javasolta Paºcan. 

Mint korábban arról már
beszámoltunk, a nyárádsz-
eredai önkormányzat más-
fél-két évvel ezelõtt a telek-
csere lehetõségét is elképzel-
hetõnek tartotta, sõt fel is
ajánlotta azt a területet,
amelyen a régi iskola mûkö-
dik. Akkor a prefektus ígére-
tet tett arra, hogy kormány-
pénzekbõl támogatják az új
iskola bõvítését, kárpótlásul
a régi lebontásáért, de végül
a tranzakcióból nem lett
semmi, a tanács pedig visz-
szavonta a telekcserére vo-
natkozó határozatát.

Ma a prefektus ígérete sze-
rint megszüntetik az önkor-
mányzat ellen indított eljá-
rást. 

Visszavonja keresetét Paºcan



Prima Primissima díjak

Átadták a tíz kategóriában
meghirdetett Prima Primis-
sima díjakat pénteken este
Budapesten, a Mûvészetek
Palotájában. A kategóriák
díjazottjai: Csukás István
író, költõ, Kiss László
úszószakedzõ, a Honvéd
Együttes; Kaján Kalász Ti-
bor grafikus, karikaturista,
Fischer Iván karmester,
Vadász György építész,
Kroó Norbert fizikus, a
Weiner Leó Zeneiskola és
Zenemûvészeti Szakközép-
iskola, Al Ghaoui Hesna
szerkesztõ-riporter, Tordy
Géza színmûvész, rende-
zõ. Életmûdíjat kapott Kiss
Imre, a Budapesti Tavaszi
Fesztivál alapítója, a MûPa
vezetõje; közönségdíjat ve-
hetett át Mága Zoltán he-
gedûmûvész.

Elhunyt 
Alexandru Tocilescu 

Életének 65. évében el-
hunyt Alexandru Tocilescu.
A neves román rendezõ
1946 július 27-én született.
2002-ben megkapta az
Uniter életmû-díját, 1999-
ben pedig az Elveszett levél
címû Caragiale-darab általa
rendezett elõadása a Leg-
jobb elõadás Uniter-díját
nyerte el. Õ volt az elsõ
rendezõ, akinek csillagot
szenteltek a bukaresti Hí-
rességek Sétányán. 

Egy másodperces
filmek fesztiválja

A kronográf feltalálásának
190. évfordulója alkalmából
a Montblanc óragyártó cég
egy másodperces rövidfil-
meknek „szervez” feszti-
vált, amelynek koncepciója:
a másodperc szépsége. A
versenyre bárki beküldhe-
tett rövidfilmeket, legtöbb
tíz alkotással lehetett nevez-
ni. Már kiválaszották a 60
legjobb alkotást, amibõl a
gyõztest Wim Wenders
filmrendezõ jelöli majd ki.

Antal Erika

Székely János Hugenot-
ták címû drámájának

kedd esti bemutatójára ké-
szül a Marosvásárhelyi
Nemzeti Színház Tompa
Miklós Társulata. A darab
rendezõje Szélyes Ferenc,
aki Székely Jánost a magyar
irodalom egyik legnagyobb
drámaírójának tartja. Több-
ször elolvasta a mûveit, mie-
lõtt arra az elhatározásra ju-
tott, hogy megrendezi a pro-
testánsok üldözésérõl, a
gondolatszabadság korláto-
zásáról, a hitrõl, hatalomról
szóló darabot. 

A rendezõ egy évet dolgo-
zott a szövegen, miután elha-
tározta, kistermi elõadást ké-
szít belõle. A dramaturgiai
munkát a színészekkel közö-
sen is átnézték, átbeszélték;
az olvasópróbák azt a célt
szolgálták, hogy a szöveg
változtatásával, rövidítésével
se vesszen el a dráma lénye-
ge, az eszmei mondanivalója
megmaradjon – vallotta a szí-
nész-rendezõ. Szélyes Ferenc
– aki korábban a színmûvé-
szeti egyetem tanáraként ren-
dezett egy alkalommal – úgy
véli, sokkal nehezebb felada-
ta van a rendezõnek egy pro-

dukció megalkotásában,
mint a színésznek. Ennek el-
lenére jó munkának tartja a
négyhetes próbafolyamatot,
a közös erõfeszítést, és remé-
li, a közönség is értékelni fog-
ja, a siker nem marad el. 

A darab 1979-es, szatmár-
németi õsbemutatóján a leve-
gõ megfagyott a nézõtéren –
idézte fel Szélyes, aki játszott
az akkori elõadásban. „Most
nem elég kimondani mind-
azt, amit Székely János leírt,

hiszen azóta megváltoztak a
viszonyok. Ma nem zárnak
el senkit a hitéért, ám a darab
aktuálitását mégsem veszítet-
te el: a hatalomért folyó harc,
az európai gondolkodás, a
társadalmi problémák, a sze-
retet, emberiesség kérdése
ma is központi téma” – mu-
tatott rá a rendezõ, hozzáté-
ve, hogy manapság saját rög-
eszméink foglyai vagyunk, a
saját hitünk is jelenthet be-
zártságot. A színészek –

Henn János, Bokor Barna,
Bányai Kelemen Barna,
Kilyén László, Györffy And-
rás, Sebestyén Aba, Kárp
György – valamennyien ját-
szottak már Székely-darab-
ban, ezért a rendezõ nem vé-
letlenül választotta éppen
õket. „Ismerik Székely János
világát, ismerik a nyelvezetét,
nem kell nekik külön elmag-
yarázni egy-egy jelenet, szó,
frázis jelentõségét” – muta-
tott rá Szélyes Ferenc.  
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Röviden

HIRDETÉS

Zajlanak a Hugenották próbái a marosvásárhelyi színházban. Középen Szélyes Ferenc

Cs. P. T.

Több ezer ember, kisgyer-
mekes családok várják

ma este a Mikulást Gyergyó-
szentmiklós fõterén a Szent
Miklós püspökrõl elnevezett,
holnap véget érõ városnapok
keretében. Amint azt a fõ-
szervezõ polgármesteri hiva-
tal szóvivõjétõl megtudtuk,
idén fényjátékot kapnak
ajándékba a város lakói.
Csibi Márti tájékoztatása
szerint idén a szervezõk arra
törekedtek, hogy az ötnapos
rendezvénysorozat közép-
pontjában – az elsõ városna-
pokhoz hasonlóan – ismét
Szent Miklós legendája áll-
jon. „Tehát ne a pocakos, pi-
ros ruhás, fehér szakállas
apókáról szóljon az ünnep-
ség, hanem a püspök szelle-
miségérõl” – magyarázta az
ÚMSZ-nek. Ennek az elkép-
zelésnek megfelelõen a szer-
vezõk idén képregény-pályá-
zatot hirdettek meg Szent
Miklós életérõl. Szintén a vá-
rosnapokra készült el Cári
Tibor zeneszerzõ Szent Mik-
lós legendájáról készített kó-
rusmûve, amelynek õsbemu-
tatóját tegnap tartották – stí-
lusosan – a Szent Miklós-
templomban, a Szent Miklós
kamarakórus elõadásában. A
városnapok öt napja alatt
több mint hetven rendezvény
várja az érdeklõdõket. Igen
gazdag a kulturális és sport-
programok kínálata, és nem
maradnak el az esti bulik
sem. Tegnap este a magyar-
országi Hooligans koncerte-
zett, ma este a Magna Cum
Laude együttes lép fel.  A
szervezõk nagy figyelmet for-
dítottak a kicsikre, akik a hét
végén gyermek-táncházba
mehettek, bohóckiállításon
vehettek részt, Mikulás-me-
séket hallgathattak. A szerve-
zõk egyetlen bosszúsága az,
hogy idén nem esett a hó a
városnapokon. „Ám így is si-
került ünnepi hangulatot va-
rázsolni néhány napra
Gyergyószentmiklósra” –
mondta Csibi Márti. 

Nyári Mikulás

Gyergyóban

A szerzõ felvétele

ÚMSZ

A legjobb négy közé ju-
tott Baricz Gergõ a ma-

gyarországi RTLKlub zenei
tehetségkutató mûsorában.
Az X-faktor szombat esti for-
dulójában az öt, játékban
maradt versenyzõ, Kováts
Vera, Muri Enikõ, Baricz
Gergõ, Tarány Tamás és Ko-
csis Tibor két-két dalt éne-
kelt, egy amerikai és egy ma-
gyar slágert. Az adásban fel-
lépett az elsõ széria második
helyezettje, Takács Nikolas,
aki közös számát adta elõ a
portugál Aureával. Az ered-
ményhirdetésnél már csak
öten álltak a színpadon, és
csupán három versenyzõ jut-
hatott tovább párbaj nélkül.
A nézõk szavazatai alapján a
legkevesebb voksot a két leg-
fiatalabb, Kováts Vera és
Baricz Gergõ kapta. A pár-

bajdalok éneklésekor mind-
két félen látszott a feszültség:
a mentorok nem tudtak dön-
tésre jutni, a nézõk szavaza-
tai alapján pedig Kováts Ve-
rának fejezõdött be az X-
Faktor. 

Már a legjobb négy 

között Baricz Gergõ

Hírösszefoglaló

Három jelölésébõl egyet
sem váltott díjra Tarr Bé-

la világhírû magyar rendezõ
legutóbbi munkája, A torinói
ló az Európai Filmdíjak
szombati átadóján Berlin-
ben, ahol Dánia kapta a leg-
több díjat, a legjobb film Lars
von Trier munkája, a Melan-
kólia, a legjobb színésznõ Til-
da Swinton, a legjobb színész
pedig Colin Firth lett. Tarr
Béla mûve a legjobb rendezõ,
a legjobb operatõri munka és

a legjobb zene kategóriájá-
ban jutott a jelöltek közé. A
szombat esti gálán az Euró-
pai Filmakadémia (EFA)
mintegy 2500 tagjának szava-
zatai alapján a rendezõi díjat
Susanne Bier vehette át az
Egy jobb világ címû alkotásá-
ért. Az operatõrök Carlo di
Palma díját Manuel Alberto
Claro kapta meg a Melankólia
címû filmért, a legjobb film-
zenéért járó szobrot pedig
Ludovic Bource vitte el a The
Artist címû alkotáshoz írt
mûvével.

A nyertes zeneszerzõ a díj-
átadó után elmondta: néma-
filmhez írni zenét nem nehe-
zebb feladat, mint hangos-
filmhez, de más egyensúlyt
kellett megteremteni a kép-
kockák és a hangjegyek kö-
zött. Ludovic Bource hozzá-
tette: a filmben látható kutya
mellett Mahler, Wagner és
Csajkovszkij volt hatással rá
leginkább, amikor a The
Artist zenéjén dolgozott.
Lars von Trier filmjét össze-
sen nyolc kategóriában jelöl-
ték, ezek közül hármat hódí-

tott el. A dán rendezõ nem
vett részt a ceremónián, he-
lyette felesége, Caecilia
Holbek vette át a szobrot. 

A legjobb rendezõ díjával
jutalmazott – szintén dán –
Susanne Bier kiemelte, fan-
tasztikus forgatókönyvvel és
stábbal dolgozhatott. Sze-
rinte a rendezõk számára
alapvetõ, hogy jó szkriptbõl
dolgozhassanak, ezért rész-
ben Anders Thomas
Jensennek, az Egy jobb világ
forgatókönyvírójának aján-
lotta díját. 

„Megbotlott” A torinói ló

Rögeszme-fogságban

Baricz Gergõ



Ma Vilma, Ábel, Csanád
és Csaba napja van.
A Vilma nõi név a német
eredetû Vilhelma rövidülé-
se.
Az Ábel bibliai férfinév,
Ádám és Éva második fiá-
nak a neve. Egyesek szerint
sumér eredetû.
A Csaba régi magyar sze-
mélynév. Jelentése: pász-
tor, kóborló.
A Csanád férfinév a régi
magyar Csana személy-
névbõl származik, -d kicsi-
nyítõ képzõvel.
Holnap Miklós és Gyopár
napja van.

Évforduló
• 1906 – Megnyílik Buda-
pesten a Szépmûvészeti
Múzeum.
• 1957 – Leningrádban víz-
re bocsátják a világ elsõ
nukleáris meghajtású felszí-
ni hajóját, a Lenin atomjég-
törõt.

Vicc
– Mi a hasonlóság a törvény
és a pókháló között?
– Mindkettõre igaz, hogy a
kisebb állatokat megfogja, a
nagyobbak azonban átgázol-
nak rajta.

Recept
Tepsis zöldségtál
Hozzávalók: 2-3 fej cékla, 4-
5 szelet sütõtök, 1 zeller, 2
sárgarépa, egy marék kelbim-
bó, néhány virág brokkoli, 1
cukkini vagy padlizsán, 5-6
gomba, egy fej hagyma, fû-
szerek: só, bors, oregánó, olí-
vaolaj, reszelt sajt.
Elkészítés: A zöldségeket
megtisztítjuk, hasábokra, il-
letve szeletekre vágjuk, egy
tepsiben összekeverjük a fû-
szerekkel. Sütõben kb. egy
óra alatt (majdnem végig fó-
lia alatt, amit a végén leve-
szünk, hogy kicsit megpirul-
janak a zöldségek) roppanós-
ra sütjük.
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KOS (III. 21.–IV. 20.)

Használja fel a kicsikart nyugal-
mat arra, hogy minden elma-
radt dolgát pótolja és rendezi.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Váratlan vendége érkezik, ami-
nek eleinte nem fog örülni, mert
felborul tervezett napirendje.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Nem tud álmodozni, azt hiszi,
az ilyesmi merõ idõpocsékolás,
meg az élet megrontója.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Remek üzleteket köthet, és még
egy kis kalandba is bonyolódhat,
ha ön is úgy akarja.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

A mai nap sok érdekes és izgal-
mas eseményt tartogat, pedig
még nincs is itt a Mikulás. 
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Az utóbbi idõben igazságtalanul

bánt azokkal, akikre pedig rá
van szorulva. 
MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Bonyolult nap ez a mai! Nem le-
het egyszerre mindenkinek és
mindennek megfelelni. 
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Egyetlen személlyel jót tenni
ezerszer többet ér, mint száz szó.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Ha nem tud nemet mondani,
akkor azokat sérti meg, akik a
legtöbbet teszik önért. 
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Ez egy átlagos nap, de mégsem
múlhat el valami fény nélkül. 
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Az önbõl áradó energia másokra
is átragad, lelkesítõjévé válhat
egy kis közösségnek. 
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Veszélyes lehet a mai nap. Óva-
kodjon az elektromos berendezé-
sektõl és az éles szerszámoktól! 
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és a Szabad Sajtó Alapítvány
Budapesti galéria magas áron vásárolja XIX-XX. századi neves magyar és

európai festõmûvészek alkotásait, különleges mûtárgyakat, numizmati-
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fonszám: 0740-181729.

Magyarország nagykövetsége megrendüléssel tu-

datja, hogy Pálosi Ferenc, a Magyar Köztársaság

konstancai tiszteletbeli konzulja elhunyt. Oszto-

zunk a család mély gyászában. Pálosi Ferenc

kiemelkedõ, mindenki által becsült és szeretett

alakja volt nemzetünknek, emlékét megõrizzük.

Apróhirdetés

A hatos lottó nyerõszámai:

47, 11, 26, 41, 28, 16.

Nincs rosszabb ezen a világon,
mint az erõszakos ostobaság.
Az ostobaság már önmagában
is nagy baj és nehéz teher, de ha
még durvasággal, erõszakos-
sággal is párosul, az sok pusztí-
tást okoz. Akkor válik erõsza-
kossá az ostoba, amikor önma-
ga ostobaságát veszélyeztetve
érzi. Ilyenkor az ostoba ember

számára saját butasága a leg-
jobbnak és legfontosabbnak
tûnik, amire – úgy érzi – vigyáz-
nia kell. Ha ezt veszélyeztetve ér-
zi, vagy úgy látja, hogy a másik
nem osztozik ostobaságában, ak-
kor az ostoba ember veszélyessé,
erõszakossá válik. Az ilyen embe-
ren aligha segít valami, így csak
egyet tehetsz: térj ki elõle.

Gondolatjel Visky István rovata

Az Állatorvosok és Ápolók Szakszervezete

(ÁÁSZ) támogatni szeretné a magyar nemze-

tiségû kollégákat is. Odafigyelünk a szakmai

érdekekre, különösképpen a tagok esetében.

Az ÁÁSZ független minden más szakszervezettõl, akcióit teljesen füg-

getlen módon szervezi. Az érdekeltek további tájékoztatást kaphatnak

a www.smavif.com honlapon.

ÁÁSZ

Gyászjelentés



8.30 Híradó
8.35 MacGyver 
(am.-kan. sor.) (ism.)
9.30 Híradó
9.35 Térkép (ism.)
10.05 A férfi a legjobb or-
vosság (ism.)
11.00 Család-barát
12.00 Roma Magazin
12.30 Domovina
13.02 Híradó - Déli
13.20 Kívánságkosár
15.10 Napok, évek, száza-
dok
15.45 Határtalanul ma-
gyar (ism.)
16.15 Sportaréna (ism.)
17.10 Zebra
17.40 A Sarkkörön is túl,
Joulupukki birodalmában...
18.15 Kisváros 
(magyar sor.)
19.00 Híradó
19.30 Közbeszéd
20.00 Térkép
20.30 MacGyver 
(am.-kan. sor.)
21.30 Mad Men 
- Reklámőrültek 
(amerikai sorozat)
22.15 Hírek
22.30 Rád találok 
Marrakesben 
(német tévéf., 2011)
0.10 Dunasport
0.20 A legbátrabb város
(magyar dok. játékf.)
2.05 Térkép (ism.)
2.30 Utókor (ism.)

8.05 Televíziós vásárlás
11.10 Játék és szenvedély
(amerikai-ausztrál dráma)
13.40 Dirty Dancing - Pisz-
kos tánc (amerikai dráma)
15.40 Mint hal a vízben
(amerikai romantikus
vígjáték) 17.35 Az angya-
lok is esznek babot (olasz-
francia-spanyol vígjáték)
20.00 Bombajó bokszoló
(olasz akció-vígjáték)
22.00 Largo Winch - Az
örökös (francia kalandf.)
0.05 Ha ölni kell (amerikai
filmdráma)

7.30 Családi történet (tö-
rök sorozat) 10.00 Ked-
ves barátnőm 12.30 Ka-
nal-D Hírek 13.15 Légy az
enyém - reality show
15.00 Teleshopping
15.15 A szív úrnője (török
sorozat) 16.45 Célpont-
ban 18.45 A nap híre
19.00 Kanal-D Hírek
20.00 A szívnek paranc-
soni nem lehet (török
sorozat) 22.00 Clejaniak
23.30 Kanal-D Hírek 0.30
A cserecsapat (amerikai
vígjáték, 2000)

9.30 Moldoványi judit: Ki
viszi levelem 10.00 Laka-
tos Iván: Üvegvilágom
16.00 Híradó 16.15 Piac-
tér ism. 16.35 Kárpát Exp-
ressz 17.00 A Divaldok
17.30 Híradó 17.40 Izelítő
18.50 Egészséges percek
18.00 Szüreti vigadalom
ism. 18.30 Híradó 19.00
Metszet ism. 19.30 Hír-
adó 20.00 Erdélyi Kávé-
ház 20.30 A sör krónikája
21.00 Metszet 21.30 Hír-
adó 22.00 Zene 22.30
Híradó

8.15 A csábítás földjén
(sorozat) 9.45 Együtt
mindörökké (sorozat)
12.45 A kötelék (sorozat)
14.15 Clase 406 (sorozat)
15.30 Amor real (sorozat)
16.30 Igaz történetek
17.30 Lola (sorozat)
18.30 A lángoló ég alatt
(sorozat) 19.30 A csábítás
földjén (sorozat) 20.30 A
szerelem győzelme (soro-
zat) 22.00 Éjszakai törté-
netek 22.30 Perro amor
(sorozat) 23.30 Szerelem-
könnyek (román sorozat)

FILM+ACASÃ
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12.45, RTK Klub
A Mikulás karácsonya

A Rejtekadó erdőben varázslatos, halhatatlan lények, ma-
nók, törpék és tündérek élnek. Mindannyiuk ura és őre Ak,
és a szabályok értelmében csak ő tehet utazásokat az embe-
rek világában. Egy napon egy fiúcsecsemőt talál az erdőben
és magához veszi. A csodálatos és jóságos nimfa, Necile
lesz a kis emberi csöppség édesanyja. A gyermek nagy sze-
retetben és boldogságban nő fel.

PRO Tv, 14.00
Havas csodák

Karácsony este hatalmas hóvihar zúdul az országra, melynek
következtében néhány ember élete gyökeresen megváltozik.
Kentuckyban a szerelmében csalódott koszorúslány, Paula
döbbenettel nézi, miként megy tönkre a legjobb barátnője es-
küvője. Új-Mexikóban az özvegy Bevet kapja el a vihar, aki el-
menekült a világ szeme elől, hogy feldolgozza férje halálát.

TVR2, 23.35
A szavak titkos élete

Elszigetelt pont az óceán közepén. Olajfúrótorony, ahol csak
férfiak dolgoznak, és ahol baleset történik. Egy rejtélyes, ma-
gányos nőt, aki múltját próbálja felejteni, visznek a toronyba,
hogy gondját viselje egy időlegesen megvakult férfinak. Kü-
lönös meghittség ébred közöttük, egy titkokkal, igazságok-
kal, hazugságokkal, humorral és fájdalommal teli kapcsolat.

DUNA TV

KANAL D ETV

m1 RTL KLUB HÍR TV
5.45 Kis esti zene
6.25 Hajnali gondolatok
6.28 Kárpát Expressz
6.55 Ma Reggel
Közéleti műsor
Benne: Híradó, sporthírek
10.00 Közvetítés 
a parlament üléséről
17.00 Magyar évszázadok
- IV. Béla törvényei
17.20 Delta
17.45 HungarIQ
18.10 A magyar kutya
18.35 Família Kft. 
(magyar vígj. sor.)
19.05 Angyali érintés
(am. sor.)
19.50 Esti mese: 
A bűvös körhinta, 
Malackó
20.10 Különleges 
mentőalakulat 
(auszt. sor.)
21.00 Híradó este
21.29 Sporthírek
21.35 McLeod lányai
(auszt. kaland sor.)
22.25 Maradj talpon!
23.15 24 
(am. sor.)
0.00 Caterina és a lányok
(olasz sor.)
0.50 Az Este
1.25 Tudorok
(ír-kan.-am. drámasorozat)
2.20 Bűvölet
(olasz sor.)
3.10 McLeod lányai
(auszt. kaland sor.)

6.45 Top Shop
7.10 Trendmánia (ism.)
Életmód- és szépségmaga-
zin
7.45 Fókusz Reggel
- Közszolgálati magazin
(ism.)
8.35 Reflektor Reggel
Sztármagazin
8.45 Reggeli 
- Csak csajok
9.25 A szerelem rabjai
(arg. sor.)
10.25 Második esély
(am.-mex.-kol. sor.)
11.20 Top Shop
13.15 ASZTRO Show
14.15 A szív útjai 
(török sorozat)
15.20 Expedíció
(amerikai filmdráma, 1998)
17.15 Az éden titkai 
(görög sor.)
18.20 Sarokba szorítva
(am. sor.)
19.30 RTL Klub Híradó
20.15 Fókusz
21.20 Barátok közt 
(magyar sor.)
22.00 ValóVilág (élő) 
- összefoglaló
23.10 Házon kívül
23.40 XXI. század 
- a legendák velünk élnek
0.15 Reflektor
-  Sztármagazin
0.35 Féltve őrzött titkok
(amerikai -kanadai film-
dráma, 2004)

7.00 TotalCar (ism.)
7.25 Tények Reggel
8.00 Mokka
10.50 Stahl konyhája
11.00 Babapercek
11.10 Teleshop
12.45 A Mikulás karácso-
nya (am. rajzf., 2000)
14.15 Eva Luna 
(am.-mex. sor.)
15.15 EZO.TV
Jósok, látók, médiumok!
16.20 Rex felügyelő 
(osztrák-német-olasz sor.)
17.25 La Pola 
(kol. drámasorozat)
18.20 Update Konyha
18.25 Eva Luna 
(am.-mex. sor.)
19.30 Tények
20.20 ÖsszeEsküvők
(valóságshow)
A Védettség 
- A Szembesítés
21.00 Jóban Rosszban
(magyar sorozat)
21.30 Bajnokok Ligája
(élő)
Közben: Kenósorsolás
Bajnokok Ligája Labdarú-
gó mérkőzés
0.25 Aktív
A TV2 magazinja
0.55 Esküdj!
Éjszakai-show
1.30 Tények Este
2.05 EZO.TV
2.40 Tiszta lap 
(magyar játékf., 2001)

7.00 Paletta
7.30 Lapzárta (ism.)
8.00 Híradó
9.05 Rájátszás
10.00 Garázs - Ahonnan
az autózás indul!
10.30 Soroló
11.00 Híradó
Friss napi információk
11.30 Hírvilág
12.05 Sportré (ism.)
12.30 Retrográd (ism.)
13.00 Déli híradó
13.35 Hungarorama, Köz-
vetlen ajánlat
14.05 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Keresztmetszet
(ism.)
15.30 Ikon (ism.)
16.00 Híradó
16.30 Globál (ism.)
17.05 Stopper (ism.)
17.30 Paletta
18.00 Híradó - Friss infor-
mációk
18.30 Zöld övezet
19.20 Panaszkönyv
20.00 Híradó
Friss napi információk
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó 21
22.35 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
23.00 Híradó
23.30 Riasztás - A rendkí-
vüli események műsora
0.05 Rájátszás (ism.)

9.40 Nyomtalanul (soro-
zat) 10.35 Columbo (am.
krimi) 12.35 Segítség, szü-
lő vagyok! 13.30 Lehetet-
len küldetés 14.30 Monk
(sorozat) 15.30 CSI: A
helyszínelők (krimisor.)
16.30 Nyomtalanul (soro-
zat) 17.25 Miami Vice
(am. akció sorozat) 19.25
CSI: A helyszínelők (krim-
isor.) 20.20 Jóbarátok
(sorozat) 21.15 Két pasi
(ismétlés) 22.15 Doktor
House (sorozat) 23.10 Né-
gy Esküvő 2. 

9.00 Sport.ro Hírek
10.00 Pontos sportidő
12.00 Sport.ro Hírek
13.00 Sport.ro Hírek
13.10 Pontos sportidő
14.00 Propsport óra
15.00 Sport.ro Hírek
16.00 Sport.ro Hírek
16.30 Pontos sportidő
18.00 Sport.ro Hírek
19.00 U Mobitelco Cluj-
Antwerp Giants férfi kézi-
labda mérkőzés (live)
21.00 Sport.ro Hírek
22.00 1000 halálos törté-
net 23.00 Sport.ro Hírek

TV2
6.55 Ma Reggel
10.00 Afrika 
gyöngyszeme 
(port. kaland sor.)
10.50 Kapjuk el 
a Mikulást! 
(kan. anim. f.)
11.40 A kanadai sarkvi-
dék (dokumentumf.)
12.05 Kékfény (ism.)
13.01 Híradó délben
13.25 Kárpát Expressz
13.55 Srpski Ekran
14.30 Unser Bildschirm
15.00 Álmok mai álmodói
- tudós fiatalok
15.30 Csavargások Afri-
kában dr. Livingstone ürü-
gyén
16.00 Angyali érintés
(am. sor.)
16.50 Különleges mentő-
alakulat (auszt. sor.)
17.35 MM
18.40 Család csak egy
van (auszt. vígj. sor.)
19.30 Maradj talpon!
20.30 Híradó este
21.00 Sporthírek
21.15 A Kennedy család
(kan. minisor.)
22.00 DTK 
(talk show)
23.00 Az Este
23.35 Tudorok 
(ír-kan.-am. drámasor.)
0.30 Barangolások öt
kontinensen
1.00 Esély

7.00 Reggeli híradó
8.00 Románia, nap mint
nap! (live)
10.10 Lee Sun: 
Vihar a palotában
(koreai sor.)

11.25 Prim Plan 
(talk show)
12.20 TVR55
12.40 A palota legendái:
király 
(dél-koreai drámasor.)
14.00 Hírek
14.45 Baba mágia
15.15 Teleshopping
15.30 Európai roma
16.00 Magyar nyelvű mű-
sor az egyesen
17.00 Hírek
17.30 Erdőn, hegyen, 
leláncolt szívek 
(orosz sor.)
18.25 A palota legendái:
király (dél-koreai dráma-
sor.)
19.45 Sport
20.00 Hírek, 
időjárásjelentés
20.45 Grey anatómiája
(amerikai sorozat)
21.30 UEFA Champions
League stúdió
21.40 Chelsea-Valencia
mérkőzés
23.50 Gól gól után
0.45 Erdőn, hegyen, 
leláncolt szívek 
(orosz sor.)
1.40 TVR55 (ism.)
1.55 Túl a hírnéven

6.00 Happy Hour 
(ism.)
7.00 Pro Tv hírek
10.00 Majomszeretet
(am. kalandf., 1997)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sor.)
13.00 Pro Tv hírek, 
sport, 
időjárásjelentés
14.00 Havas csodák 
(amerikai romantikus drá-
ma, 2005)
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat)
17.00 Pro Tv hírek, 
sport, 
Időjárásjelentés
17.45 Happy Hour 
szórakoztató műsor

19.00 Pro Tv hírek, 
sport, 
időjárásjelentés
20.15 Románia hangja 
- szórakoztató műsor
22.30 Pro Tv hírek, 
sport, 
időjárásjelentés
23.00 Románia hangja
23.30 A mentalista 
(amerikai thrillersor.)
0.30 Majomszeretet 
(am. kalandf., 1997)
(ism.)
2.30 Pro Tv hírek, 
sport (ism.)
4.00 Mi történik doktor
úr?
4.30 A mentalista
(thrillersor.) (ism.)

6.00 Híradó, Sport
8.00 Reggeli matiné
- Răzvan és Dani műsora
(live)
10.00 Sajtószemle
Mircea Badeaval
10.50 Menyasszony 
a fiamnak
11.30 Mutassalak 
be a szüleimnek 
– szórakoztató műsor
13.00 Híradó, 
Sport, Időjárásjelentés
14.00 Menyasszony 
a fiamnak 
- reality show
16.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
17.00 Közvetlen 
hozzáférés - Simona Gheo-
rghe műsora
19.00 Híradó, 
Sport, Időjárásjelentés
20.15 Csillagháló 
- szórakoztató műsor
22.00 Lale 
(török sorozat)
23.00 Híradó, 
Sport, Időjárásjelentés
23.45 Egy bűnös show 
- Dan Capatos műsora
(live)
1.00 They Might Be 
Giants 
(amerikai romantikus víg-
játék, 1971)
3.00 Lale 
török sorozat) (ism.)
3.45 Közvetlen hozzáfé-
rés - talk show (ism.)

7.00 Titkos szerelmek
(ism.)
8.00 Családban 
(román sorozat)
9.00 Teleshopping
9.30 Szívek találkozása
(indiai sorozat)
10.30 Médium
- A túlvilág kalandorai 
(angol thrillersor.) 
(ism.)
11.30 Fintescu hidja
12.30 Teleshopping
13.00 Kandikamera
13.30 Teleshopping
14.00 Szívek talákozása
(indiai sorozat)
15.00 Családban 
(román sorozat)
16.00 A cseresznye 
a tortán
17.00 Lököttek 
(román vígjáték sorozat)
18.00 Hírek, 
Időjárásjelentés
19.00 Sport
19.30 Titkos szerelmek
(telenovella)
20.30 A sárkány tánca
(singapuri filmdráma,
2008)
22.15 Lököttek 
(vígjáték sor.)
23.15 Focus Monden
23.45 Médium 
- A túlvilág kalandorai 
(angol thrillersor.)
1.00 Fintescu hidja 
(ism.)
2.00 Hírek (ism.)

6.30 Ötödik sebesség
7.00 Hogyan készült?
8.00 Autókereskedők 
- Lotus
9.00 Hogyan csinálják?
10.00 Hogyan készült?
11.00 A túlélés 
törvényei
12.00 Amcsi motorok 
- Sorozatgyártás
13.00 Autókereskedők 
- Peugeot 205
15.00 Állítólag... 
- Tűzgolyó
16.00 Hogyan készült?
17.00 Mérnöki 
műtárgyak
- A szingapúri tetőpark
18.00 Autókereskedők 
- VW T2 Panel Van
19.00 A túlélés 
törvényei 
- Sierra Nevada
20.00 Állítólag... 
- Kalózok 2
21.00 Hogyan készült?
Mágnes, 
Főtt sonka, 
Ezüstözött teáskanna
22.00 Állítólag...
23.00 Kíváncsiság 
- Miért élvezzük a szexet?
0.00 Katona dolog
1.00 Autókereskedők 
- Corvette C4
2.00 A túlélés 
törvényei 
- Sierra Nevada
3.00 Állítólag... 
- Repülőgép szalagon

6.00 Hírek, 
időjárásjelentés
7.00 Teleshopping
8.00 Fraiser és a farkasok
(am.-kan. sor.)
8.55 Egészségpasztilla
9.10 Az óriási tök
(francia-olasz-holland víg-
játék)
10.50 Vallomások (ism.)
11.55 Bazár
12.25 Biznisz óra
13.15 Késhegyen
14.00 Parlamenti pártok
fóruma
14.35 Együtt Európában
15.30 Teleshopping
16.00 Fraiser és a farka-
sok (am.-kan. sor.)
17.00 Vallomások
18.00 Hírek, 
időjárásjelentés
18.30 Életre 
szóló barátság 
(amerikai filmdráma,
2008)
20.15 Adio
20.25 Biznisz óra
21.10 Késhegyen
22.20 Hírek
23.00 Túlélők 
a nagyvárosi dzsungelben
23.35 A szavak 
titkos élete 
(spanyol filmdráma,
2005)
Sz: Sarah Polley, Tim Rob-
bins, Javier Cámara
1.30 Autó-mánia 
(ism.)

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hírek, sport 8.10 Hangoló 9.50
Hírek, reklám 15.00 Slágeróra 16.00 Hírek, rendezvény-
ajánló 16.15 Észbontó 17.00 Nap-óra 17.30 Népzene
17.55 Hírek, műsorismertető 

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 Aranyemberek – magyarok Bukarestben

9.00 Hírek 9.40 8 és fél 10.00 Napközben 11.00 Hírek
12.05 Élhető világ 12.30 Vendég a háznál 13.00 Déli kró-
nika 13.40 Magánhangzó 14.05 Rádiószínház 14.30 Tanú-
im lesztek! 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 16.45 Zöld-
övezet 18.30 Krónika 19.00 Közéleti ütköző 19.15 Magán-
hangzó 19.30 Határok nélkül 20.25 Tetten ért szavak
20.50 Jó éjszakát! 21.04 Rádiószínház 21.30 A nap törté-
netei 23.25 Esti beszélgetés

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás
12.30 Gazdaélet 13.05 Zenés üzenetek 14.00 16.00 Hír-
adás, Sport, Rádióújság 17.00 Híradás 17.15 Művelődési
hírek, Csendestárs 17.55 A nap hírei röviden   

KEDD
2011. december 6. 

MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ

BUKARESTI RÁDIÓ

KOSSUTH RÁDIÓ

m2
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Röviden

Labdarúgás 

ÚMSZ

Harmadik hazai csoport-
mérkõzésén is vereséget

szenvedett a Rapid labdarú-
gócsapata az Európa Liga
csoportkörének ötödik fordu-
lójában: 1-3 (szerdán este) a
Hapoel Tel-Avivval. A gólok
az elsõ félidõben estek,
Igiebor, Tamuz (11 m) és
Toama, illetve Deac (11 m)
szerezte õket. A második já-
tékrészben a Rapid gólszer-
zõje büntetõt hibázott, de vé-
gül nem rajta múlott a több-
ször is lekontrázott giuleºti-i
gárda veresége. 

Azáltal, hogy 3-0-ra verte
Varsóban a Legiát, a PSV
Eindhoven (13 pont) biztosí-
totta elsõségét a C csoport-
ban, de továbbjutott a Legia
(9p) is. A zárófordulóban a
Hapoel (4p) a Legiát, a PSV
pedig a Rapidot (3p) fogadja. 

Csütörtökön a Steaua lé-
pett pályára Gelsenkirchen-
ben, ahol 2-1-re kikapott a
Schalke 04-tõl a J csoport ke-
retében. A németek góljait
Papadopulosz és Raúl sze-
rezte, a vendégekét pedig
Rusescu. A vereség ellenére a
Steaua megõrizte továbbjutá-
si esélyeit, hiszen idõközben,
Cipruson, az AEK Larnaca
2-1-re verte a Maccabi Hai-

fát. A Schalke 04 már biztos
csoportelsõ, a másik tovább-
jutót a december 14-i Haifa
(6 pont)–Schalke 04- (11p) és
Steaua (5p)–AEK Larnaca-
(5p) mérkõzések eredményei
döntik el. 

A D csoportban, Piatra
Neamþon, a FC Vaslui óriásit
csatázott a Lazióval, a 0-0
pedig elhalasztotta a döntést.
Lisszabonban a Sporting 2-0-
ra nyert az FC Zürich ellen,

és megnyerte a csoportot. A
másik továbbjutó itt is a de-
cember 14-i zárófordulóban
dõl el, amikor a Lazio (6
pont) a Sportingot (12p), a
Zürich (2p) pedig a Vasluit
(6p) fogadja. 

A PAOK Szaloniki az elsõ
félidõ 38. percétõl emberhát-
rányban futballozva gyõzött
2-1-re az angol Tottenham
Hotpsur vendégeként az A
csoportban. Bölöni László

görög együttese ezzel tovább-
jutott, míg az angolok na-
gyon távol kerültek a tavaszi
folytatástól. A H csoportban
a szlovén NK Maribor 3-0-ra
vezetett a 74. percben az FC
Bruges ellen, de végül a bel-
gák nyertek 4-3-ra. 

További eredmények: Ru-
bin Kazany (orosz)–Sham-
rock Rovers (ír) 4-1 (A cso-
port), Standard Liege (belga)
–Hannover 96 (német) (B),

Vorszkla Poltava (ukrán)–FC
Köbenhavn (dán) 1-1 (B),
Stoke City (angol)–Kijevi
Dinamo (ukrán) 1-1 (E),
Maccabi Tel-Aviv (izraeli)–
Besiktas (török) 2-3 (E),
Athletic Bilbao (portugál)–
Pozsonyi Slovan (szlovák) 2-
1 (F), Salzburg (osztrák)–
Paris Saint-Germain (fran-
cia) 2-0 (F), Malmö (svéd)
–AZ Alkmaar (holland) 0-0
(G), Metaliszt Harkiv
(ukrán)–Bécsi Austria (oszt-
rák) 4-1 (G), Braga (por-
tugál)–Birmingham City (an-
gol) 1-0 (H), Rennes (fran-
cia)–Udinese (olasz) 0-0 (I),
Celtic Glasgow (skót)–Atlé-
tico Madrid (spanyol) 0-1 (I),
Odense (dán)–Krakkói Wisla
(lengyel) 1-2 (K), Twente
Enschede (holland)–Fulham
(angol) 1-0 (K), Moszkvai
Lokomotiv–Sturm Graz
(osztrák) 3-1 (L), Athéni
AEK (görög)–Anderlecht
(belga) 1-2 (L).

Biztos továbbbjutó eddig a
PAOK Szaloniki, a Standard
Liege, a Hannover ‘96, a PSV
Eindhoven, a Varsói Legia, a
Sporting Lisszabon, a Stoke
City, az Athletic Bilbao, a
Metaliszt Harkiv, a Sporting
Braga, az Atletico Madrid, a
Schalke 04, a Twente En-
schede, az Anderlecht Brüsz-
szel és a Moszkvai Lok-
omotiv. 

HIRDETÉS

Primera División

A spanyol labdarúgó-baj-
nokságban: Santander–
Villarreal 1-0, Gijón–Real
Madrid 0-3, FC Barce-
lona– Levante 5-0,
Valencia–Espanyol 2-1,
Atlético Madrid– Rayo
Vallecano 3-1, Real
Sociedad–Málaga 3-2.

Premier League

Az angol pontvadászatban:
Newcastle United–Chelsea
0-3, Blackburn Rovers–
Swansea City 4-2, Manches-
ter City–Norwich City 5-1,
Queens Park Rangers–West
Bromwich 1-1, Tottenham–
Bolton 3-0, Wigan–Arsenal
0-4, Aston Villa–Manches-
ter United 0-1, Everton–
Stoke City 0-1.  

Davis Kupa-döntõ: 
szépítettek 
az argentinok

A vendég argentinok nyer-
ték a szombati páros mér-
kõzést, így 2-1-re szépítet-
tek a spanyolokkal szem-
ben a tenisz Davis Kupa
Sevillában zajló döntõjé-
ben. A David Nalbandian,
Eduardo Schwank duó
könnyedén, három játsz-
mában gyõzött a Feliciano
Lopez, Fernando Verdasco
kettõs ellen. 

Paul Papp (világos mezben) és Miroslav Klose párharca a Vaslui–Lazio EL-mérkõzésen 

Remél a Vaslui és a Steaua

Fotó: Mediafax

Labdarúgás 

Turós-Jakab László

A 16. forduló pénteki
nyitómérkõzésén, Ko-

lozsváron, 53 percet kellett
várni az elsõ gólra: Hora
szabadrúgását Dicã fejelte
védhetetlenül a saját kapujá-
ba, s a házigazda CFR 1907
ezzel törte meg a jeget. A
72. percben Lionn, majd a
91.-ben Kapetanosz is beta-
lált, a sereghajtó CS
Mioveni végül 0-3-mal pi-
pálta ki 12. vereségét az
idényben. 

Szombaton öt csapat ma-
radt gólképtelen Nagysze-
benben az újonc Voinþa és a
Kolozsvári U, Ploieºti-en pe-
dig a Petrol és Pandurii kel-
lett megelégedjen a 0-0-lal.

Brassóban Kovács István
nagykárolyi játékvezetõ két
vendégjátékost is kiállított,
Miranda a 13., N’Doye pe-
dig a 76. percben mehetett
zuhanyozni. Ilyen körülmé-
nyek közt nem csoda, hogy
az Astra 2-0-ra kikapott, mi-
után Moutinho (13. perc)
gólja után a ploieºti-i Bruno
Miguel (36. perc) is legyõzte
saját kapusát.     

Tegnap hat perc válasz-
totta el a marosvásárhelyi
csapatot az idegenbeli siker-
tõl. Bumba már a 11. perc-
ben vezetést szerzett az
MFC-nek és Cebotaru a 84.
percben mentett pontot a
piatra neamt-i gárdának, 1-
1. A Concordia Chiajna ik-
szelt a Medgyesi Gaz
Metannal, 0-0. 

Kevéssel lapzárta elõtt fe-
jezõdött be a –Galaci –
Studenþesc mérkõzést ren-
deztek, a forduló ma a
Dinamo–Steaua-derbivel
zárul, amelyet fél 9-tõl köz-
vetít élõben a Digi Sport. 

Liga-1: szépségdíjas öngólok 
Labdarúgás

Hírösszefoglaló

A címvédõ és világbaj-
nok spanyol válogatott

Olaszország, Horvátország
és Írország együttesével ke-
rült azonos négyesbe a 2012-
es lengyel–ukrán közös ren-
dezésû labdarúgó-Európa-
bajnokság pénteken, Kijev-
ben tartott csoportsorsolá-
sán. A legnehezebb kvartett-
nek tûnõ B csoportban a vb-
ezüstérmes hollandok mel-
lett az Eb-második németek,
továbbá a dánok és a portu-

gálok kaptak helyet. Ebben a
négyesben csak a portugálok
nem nyertek még Eb-t, õk
2004-ben ezüstéremig jutot-
tak. A németek háromszor
(1972, 1980, 1996), míg a
hollandok (1988) és a dánok
(1992) egyszer-egyszer hódí-
tották el a trófeát.

A házigazdák közül a len-
gyelek nem panaszkodhat-
nak a sorsolásra, ugyanis a
csehekkel, a görögökkel és az
oroszokkal kerültek azonos
csoportba. A nyitómeccset a
görögökkel vívják június 8-
án, Varsóban. Az ukránok
négyesében sor kerül egy

presztízsrangadóra, ugyanis
az angolok és a franciák is a
D csoportban kaptak helyet,
akárcsak a svédek.

A csoportok elsõ két helye-
zettje jut a negyeddöntõbe. A
finálét július elsején, Kijev-
ben rendezik. Az Eb csoport-
beosztása: A csoport: Len-
gyelország, Csehország, Gö-
rögország, Oroszország. B
csoport: Hollandia, Dánia,
Portugália, Németország. C
csoport: Spanyolország, Ír-
ország, Horvátország, Olasz-
ország. D csoport: Ukrajna,
Franciaország, Svédország,
Anglia. 

Halálcsoport a foci Eb-n



ÚMSZSPORT2011. december 5., hhééttffõõ www.maszol.ro 12

Röviden

Kézilabda

ÚMSZ

Bravúros gyõzelmet ara-
tott szombaton a Szé-

kelyudvarhelyi KC férfi kézi-
labdaegyüttese, amely 39-28-
ra verte a norvég bajnok HK
Haslumot. Az elsõ félidõ 42
gólján még fele-fele arányban
osztoztak a csapatok, de a
második játékrész elsõ 20
percében Vlad Caba tanítvá-
nyai szinte hihetetlen 13-2-s
részeredménnyel elõlegezték
meg a sikert. Mihalcea 8,
Kuzmanoszki 7, Adomnicãi
6, Tálas 5, Florea 4, Rusia 3,
Irakli 2, Ferenczi, Kom-
porály, Câmpan és Johann-
son pedig 1-1 találattal járult
hozzá a nagyszerû gyõze-
lemhez. A nemrégiben a dán
AG Koppenhágához igazolt
legjobbjuk, Erlend Mame-
lund hiányában a norvégok
három legeredményesebb já-
tékosa Barthold (5), Hauge
(4) és Tonnesen (4) volt. 

Az SZKC–Haslum EHF
Kupa-párharc tegnapi visz-
szavágója gyakorlatilag tét
nélküli volt, 33-33-ra végzõ-
dött, s 72-61-es összesítéssel
az SZKC jutott a nyolcad-
döntõbe. 

Búcsúzott viszont az EHF
Kupától a Tatabánya, amely
múlt vasárnapi, hazai veresé-
ge (26-28) után szombaton
idegenben is kikapott a cím-

védõ német Göppingentõl,
25-34. A Balatonfüred–Dun-
kerque- (az elsõ mérkõzésen
21-30) találkozó lapzárta
után ért véget. 

A Pick Szeged nagy csatá-
ban 31-34-re kikapott a D
csoportot vezetõ vendég
dán Köbenhavn csapatától,
így már csak minimális esé-
lye maradt arra, hogy to-
vábbjusson a nyolcaddön-
tõbe a férfi kézilabda-Bajno-
kok Ligájában. A Pick –

amely az elõtte lévõk közül
a Kieltõl, a Leóntól és most
a Köbenhavntól is kikapott
hazai pályán – december 18-
án pótolja a montpellier-i
mérkõzését, és ha ismét ve-
reséget szenved, akkor szin-
te reménytelenné válik a
helyzete a továbbjutást ille-
tõen. A franciákat a
Skaliczki-együttes novem-
ber 19-én 38-35-re verte a
Tisza partján. Az MKB
Veszprém a pont nélkül se-

reghajtó Bjerringbro-Silke-
borg otthonában lépett pá-
lyára lapzárta után. A ro-
mán bajnok hatodik veresé-
gét szenvedte el a C csoport-
ban, a Konstancai HCM 25-
36-ra kapott ki Hamburgban
és már semmi esélye sincs a
továbbjutásra. 

A Challenge Kupában a
Krassó-Szörény SK a hazai
42-23 után Várnában is le-
gyõzte a bolgár Szpartakot és
továbbjutott. 

A norvégok (fehér mezben) nem adták olcsón a bõrüket Székelyudvarhelyen

Spanyol DK-siker

Az utolsó egyest megelõ-
zõen a spanyolok 3-1-re ve-
zettek az argentinokkal ví-
vott férfitenisz David Kupa-
döntõben, miután tegnap
Nadal 3-1-re verte Juan
Martin Del Potrót. 

Megjelent 
a Cozma-emlékkönyv

Bukarestben román nyelven
megjelent a 2009. február 8-
án meggyilkolt kézilabdázó-
ról, Marian Cozmáról szóló
emlékkönyv.  Donát Tamás
társszerzõ – aki Baróti Judit-
tal és Darcsi Istvánnal közö-
sen írta a magyarul már két
éve kiadott könyvet – az
MTI-nek elmondta: a Sem-
mit Isten nélkül címû kötet
iránt nagy az érdeklõdés.

Elmarad Erdei meccse

Súlyos kézsérülése miatt Er-
dei Zsolt nem tud kiállni de-
cember 31-én a címvédõ
amerikai Tavoris Cloud ellen
az (IBF) félnehézsúlyú világ-
bajnoki címéért.

Erdély Kupa kiosztva

A kolozsvári Báthory István
Elméleti Líceum fiú- és a
gyergyói Salamon Ernõ
Gimnázium leánycsapata
hódította el tegnap az erdé-
lyi magyar középiskolák 7.
alkalommal megrendezett
Erdély Kupáját. 

EHF Kupa: SZKC-bravúr

HIRDETÉS

Jégkorong

T. J. L. 

A Dunaújváros szétlö-
vésben gyõzött 3-2-re Bu-

karestben a Steaua Rangers
ellen a magyar–román jégko-
rongbajnokság, a MOL Liga
pénteki játéknapján. Az
Acélbikák Azari Zsolt góljai-
val vezettek, Martin Persson
és Mihai Georgescu egyenlí-
tett, a vendégsikert pedig
Nikandrosz Galanisz találata
biztosította. Bár az elsõ har-
mad végén még hátrányban
volt (2-3), a címvédõ HSC
Csíkszereda a továbbiakban
már nem hibázott, és 8-3-ra
verte a Ferencvárost. A gyõz-
tesek góljait Bíró Ottó,
Vaclav Novak (2), Molnár
Szabolcs, Becze Tihamér,
Mihály Ede, Nagy István és
Szõcs Szabolcs ütötte. Szé-
kesfehérvárott vendégsiker
született, a Miskolci Jeges-
medvék 7-5-re nyertek a Sapa
Fehérvér AV19 farmcsapata
ellen. A Csíkszereda (56
pont) vezet a Dab.Docler
(49), a Miskolci JJSE (40), a
Brassó (40), a Ferencváros
(34), a Fehérvár (30), a
Steaua-Rangers (27) és az
Újpest (8) elõtt. Vasárnap es-
te Sapa Fehérvár AV19–
Újpesti TE-, Brassói Corona
Fenestela–Ferencvárosi TC-
és HSC Csíkszereda–Dab.
Docler-mérkõzéseket rendez-
tek, az Újpesti TE ma este fo-
gadja a Miskolci JJSE-t. 

MOL Liga: 

elhúzott a HSC

Kosárlabda 

Turós-Jakab László

Az U-Mobitelco BT 95-
84-re nyert a Gaz Metan

ellen a férfi-kosárlabdabaj-
nokság 11. fordulójának
szombati esti rangadóján.
Hiába szedtek 15-tel több le-
pattanót, a sokat hibázó és a
végére kifáradt medgyesiek
kénytelenek voltak fejet haj-
tani a kolozsváriak pragmati-
kus csapatjátéka elõtt. A
gyõzteseknél Dykes 20,
Mijovics 20, Morris 18,
Krsztanovics pedig 16 pontig
jutott, míg a másik oldalon
Howell 16-ig, Nicoarã 14-ig,

Ivanovics 14-ig, Mitchell pe-
dig 12-ig.  

Brazi-on tömegverekedés
okozott gondot a CSU Ase-
soft–Dinamo-mérkõzés já-
tékvezetõinek, akik a ploieºti-
i Szijártó mellett a a bukares-
ti Durhamet és McCullough-
ot is kiállították. A SU
Asesoft 77-68-ra nyert.
Nagyszebenben zsinórban
kilencedik sikerét aratta a
CSU Atlassib, 98-90 a Ma-
rosvásárhelyi Maros KK-val.
További eredmények: Temes-
vári BC–SCM CSS Craiova
99-70, Bukaresti CS Muni-
cipal–Csíkszeredai Hargita
Gyöngye 87-72, Nagyváradi
CSM–Poli Iasi 111-36, CS

Otopeni–Energia Rovinari
86-95, CSS Giurgiu–BCM
Piteºti 78-79. 

A nõi bajnokság 12. fordu-
lóját elkerülték a megle-
petések. Eredmények: Rapid
–SCM Craiova 62-83, CSM
Târgoviºte–Bukaresti Olim-
pia 112-23, Szatmárnémeti
CSM–Politehnica Iaºi
82-43, Buk. CSM Sportul
Studenþesc–Temesvári BCM
Danzio 58-72, CST Alexand-
ria–Brassói Galactica-Olim-
pia 63-45, Aradi ICIM UVG
–Nagyváradi CSM U 100-
53, Bball 6 Sepsi KK–Gyu-
lafehérvári CSU 49-101, Ko-
lozsvári U–Marosvásárhelyi
Nova Vita 49-72. 

Rangadót nyert a Kolozsvár 

Kézilabda

T. J. L. 

Váratlanul nehezen
született meg a román

nõi kézilabda-válogatott el-
sõ sikere a Brazíliában
megkezdõdött, 20. világbaj-
nokságon. A tunéziaiak so-
káig vezettek, szünet után
már három góllal is (22-19),
de a trikolórok 26-23-ra for-
dítottak (51. perc) és 30-28-
cal behúzták elsõ gyõzel-
müket. Pîslaru ötöt,  Tolnai
pedig kétszer annyit védett,
míg a román gólokon Fiera
(8), Nechita (6), Chirilã (5),
Ardean-Elisei (4), Brã-

deanu (4) és Chintoan (3)
osztozott. 

A C csoport másik két
mérkõzésén: Brazília–Kuba
37-21 és Franciaország–Ja-
pán 41-22. A meglepetések
az A csoportban születet-
tek, ahol Izland 22-21-re
verte Montenegrót, Német-
ország 31-28-ra Norvégiát,
Angola pedig 30-29-re Kí-
nát. 

További eredmények az el-
sõ fordulóból: Kazah-
sztán–Ausztrália 37-9 (B cso-
port), Oroszország–Dél-Ko-
rea 39-24 (B), Hollandia–
Spanyolország 27-34 (B),
Svédország–Argentína 37-11
(D), Dánia–Uruguay 36-10
(D), Horvátország–Elefánt-
csontpart 36-20 (D). 

A román együttes ma este
a kubaival csap össze. 

Kínkeserves román siker

A férfi Nemzeti Liga csonka 10. fordulójának ered-
ményei: Dinamo Cãlãraºi–Szatmárnémeti, CSM 26-28,
Steaua MFA–Kolozsvári U-Transilvania 26-34, Bákói
ªtiinþa, Dedeman–Temesvári Poli 25-22, Bukaresti CS
Municipal–Tordai Potaissa 27-33.  

Csonka forduló a férfiaknál
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